
ÌÈÈ„ÂÒÈ–ÏÚ ¯ÙÒ È˙·Ï ˙Â¯‚·  ∫‰ÈÁ·‰ ‚ÂÒ מדינת�ישראל 
≤∞∞π ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜  ∫‰ÈÁ·‰ „ÚÂÓ משרד�החינוך 

 ∞≥∂±∞±  ∫ÔÂÏ‡˘‰ ¯ÙÒÓ  

� �

‰ÓÈ‡˙Ó‰ ˙ˆ·˘Ó· # ÔÓÒ  ̃ Â¯È Ú·ˆ — ®Ì˘ ‡ÏÏ© ± ßÒÓ ÔÁ· ˙˜·„Ó - Ô‡Î ˜·„‰

„È ·˙Î· ÌÈË¯Ù‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ ¨‰˜·„Ó ÍÏ ÔÈ‡ Ì‡

ה ק י ז י פ
˙Á‡ „ÂÓÈÏ ˙„ÈÁÈ

הוראות�לנבחן
ÆÈˆÁÂ ‰Ú˘   ∫‰ÈÁ·‰ Í˘Ó  Æ‡

 ÆÌÈ˜ÏÁ È˘ ‰Ê ÔÂÏ‡˘·   ∫‰Î¯Ú‰‰ Á˙ÙÓÂ ÔÂÏ‡˘‰ ‰·Ó  Æ·

®≤π ≠ ≤ ßÓÚ ¨±¥≠± ˙ÂÏ‡˘©   ˙ÂÈ‚ÂÏÂÎË ˙ÂÎ¯ÚÓ Ï˘ ‰˜ÈÊÈÙ  —  ‡ ˜ÏÁ  

®μ¥ ≠ ≥∞ ßÓÚ ¨≤π≠±μ ˙ÂÏ‡˘©   ÏÓ˘ÁÂ ‰¢ÓÈÚÙ  —  · ˜ÏÁ  

Æ˙„ÓÏ˘ ˜ÏÁ‰Ó ˜¯ ˙ÂÏ‡˘ ÏÚ ˙ÂÚÏ ÍÈÏÚ   

 Æ¯Á‡ ‡˘ÂÓ ‰Ï‡˘ ÏÎ ¨˙ÂÏ‡˘ ˘ÂÏ˘ ÏÚ ˙ÂÚÏ ÍÈÏÚ ¨‡ ˜ÏÁÓ ˙ÂÏ‡˘‰ ÏÚ ‰ÂÚ ‰˙‡ Ì‡  

Æ˙ÂÁÙÏ ÌÈ‡˘Â È˘Ó ¨˙ÂÏ‡˘ ˘ÂÏ˘ ÏÚ ˙ÂÚÏ ÍÈÏÚ ¨· ˜ÏÁÓ ˙ÂÏ‡˘‰ ÏÚ ‰ÂÚ ‰˙‡ Ì‡

˙Â„Â˜ ±∞∞ = ≥≥
3
1
 #≥  ª˙Â„Â˜ ≥≥

3
1
  — ‰Ï‡˘ ÏÎÏ  

ÆÔÂ·˘ÁÓ   ∫˘ÂÓÈ˘· ¯˙ÂÓ ¯ÊÚ ¯ÓÂÁ  Æ‚

∫˙Â„ÁÂÈÓ ˙Â‡¯Â‰  Æ„

 Æ˙Â‡¯Â‰‰ ÈÙ ÏÚ ¨ÔÂÏ‡˘‰ ÛÂ‚· ‰Ú .שאלון�זה�משמש�מחברת�בחינה  ®±©

Æ‰Ï‡˘‰ ÈÙÈÚÒ ÏÎ ÏÚ ‰Ú ˙¯Á·˘ ‰Ï‡˘ ÏÎ·Â ¨„·Ï· ˙ÂÏ‡˘ ˘ÂÏ˘ ÏÚ ‰Ú  ®≤©

ÆÔ˙ÚÙÂ‰ ¯„Ò ÈÙÏ Â˜„·ÈÈ ˙Â·Â˘˙‰ ÆÂ˜„·ÈÈ ‡Ï ˙ÂÙÒÂ ˙ÂÏ‡˘Ï ˙Â·Â˘˙  

 ˜¯ ÔÂ¯ÙÈÚ· ˘Ó˙˘‰Ï ¯˙ÂÓ כתוב�את�תשובותיך�בעט.�אין�למחוק�בטיפקס.   ®≥©

Æ¯ÂÚ¯Ú Â¯˘Ù‡È ‡Ï Ò˜ÙÈË· ‰˜ÈÁÓ Â‡ ÔÂ¯ÙÈÚ· ‰·È˙Î ÆÌÈËÂË¯ÒÏ

Æ‰ËÂÈËÏ ÌÈ„ÚÂÈÓ μ∂≠μμ ÌÈ„ÂÓÚ  ®¥©

°‰ÈÁ·‰ ˙ÏÈÒÙÏ ÌÂ¯‚Ï ÏÂÏÚ ÌÈ¯Á‡ ÌÈÙ„ ÏÚ ˙ÂËÂÈË ÌÂ˘È¯  

ההנחיות�בשאלון�זה�מנוסחות�בלשון�זכר�ומכוונות�לנבחנות�ולנבחנים�כאחד.

בהצלחה!
ØÛ„Ï ¯·ÚÓ Í˘Ó‰Ø

18 מס׳�נבחן 22

32 סמל�בי”ס 3923 מס׳�תעודת�זהות��31

למדתי�על�פי�התכנית׃

פיזיקה�של�מערכות�טכנולוגיות

פעימ”ה�וחשמל



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤ ≠

ה�ש�א�ל�ו�ת

®˙Â„Â˜ ±∞∞©חלק�א�—�פיזיקה�של�מערכות�טכנולוגיות��

        Â„ÓÏ˘ ÌÈ„ÈÓÏ˙Ï ˜¯Â Í‡ ˙Â„ÚÂÈÓ  חלק�א· ˙ÂÏ‡˘‰  שים�לב׃
Æפיזיקה�של�מערכות�טכנולוגיות ˙ÈÎ˙‰ ÈÙ ÏÚ

∫ÌÈ‡˘Â ‰Ú·˘· ˙ÂÏ‡˘ ‰¯˘Ú–Ú·¯‡ ‰Ê ˜ÏÁ·

Æ‰‚È‰‰ Ï˘ ‰˜ÈÊÈÙ ¨ÔÂÙÏË‰ ¨‰ÓÏˆÓ‰ ¨˘Ó˘‰ „Â„ ¨ÌÈÈÈÂÂÏÂ ÌÈÏÈË ¨˙ÈÂÎÓ‰ ÚÂÓ ¨˙È·· ÏÓ˘Á

Æ¯Á‡ ‡˘ÂÓ ‰Ï‡˘ ÏÎ ¨˙ÂÏ‡˘ ˘ÂÏ˘· ¯Á·

 ®˙Â„Â˜ ≥≥
3
1
 — ‰Ï‡˘ ÏÎÏ© ÆÌÈÙÈÚÒ‰ ÏÎ ÏÚ ‰Ú ˙¯Á·˘ ‰Ï‡˘ ÏÎ·

 כתוב�את�התשובות�לשאלות�בגוף�השאלון.

חשמל�בבית

 ∫‰ÂÎ‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   .1

®˙Â„Â˜ ±≤©      ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

 ‰·¯‰· ‰ÏÂ„‚ ÍÈ˙‰ Í¯„ ¯·ÂÚ‰ Ì¯Ê‰ ˙ÓˆÂÚ ¯˘‡Î  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ¢ıÙÂ˜¢ ÂÈ‡ ÍÈ˙‰ ¨ÂÈÏÚ ÌÂ˘¯‰ Ì¯Ê‰ Í¯ÚÓ  

 ˙ˆ˜Ó· ‰ÏÂÚ ÍÈ˙‰ Í¯„ ¯·ÂÚ‰ Ì¯Ê‰ ˙ÓˆÂÚ ¯˘‡Î  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ‰Ó–ÔÓÊ ¯Â·ÚÎ ¢ıÙÂ˜¢ ÍÈ˙‰ ¨ÂÈÏÚ ÌÂ˘¯‰ Ì¯Ê‰ Í¯Ú ÏÚ  

 Ì¯Ê‰ Í¯ÚÓ ‰Ë˜ ÍÈ˙‰ Í¯„ ¯·ÂÚ‰ Ì¯Ê‰ ˙ÓˆÂÚ ¯˘‡Î  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ„ÈÓ ¢ıÙÂ˜¢ ÍÈ˙‰ ¨ÂÈÏÚ ÌÂ˘¯‰  

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø≥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø  
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בתרשימים שלפניך מוצגות שתי שיטות שונות לחיבור נורות. כל הנורות זהות  ב.	

ושני הַסַפּקִָים זהים ומספקים מתח זהה.  	

3

3

2

2

1

1

˜ÙÒ ˜ÙÒ

‡ ÌÈ˘¯˙

· ÌÈ˘¯˙

A

B

	

איזה משני המעגלים, A או B, הוא מעגל עם חיבור בטור?                    	)1(

בכל אחד מהמעגלים, A ו– B, כל הנורות דולקות.  	)2(

באיזה מהמעגלים, A או B, הנורות יאירו באור חזק יותר?                    	

בכל אחד מהמעגלים A ו– B,  נורה מספר 3 נשרפה. 	)3(

באיזה מהמעגלים,  A או B,  שתי הנורות האחרות ימשיכו להאיר?                	

הסבר את תשובתך.                                                                              	

                                                                                                     	    

                                                                                                    	

)12 נקודות(

    . 220 V ; 1100 W  על מגהץ חשמלי כתוב ג.	

הסבר את משמעות המספרים האלה.  	)1(

                                                                                                    	 

                                                                                                    	

	  . 220 V  חשב את עוצמת הזרם במגהץ כאשר הוא פועל במתח של 	)2(

                                                                                                    

                                                                                                    	

9 נקודות( 3
1

( 		

I V
P

= נוסחאות:                                      ;   

/המשך בעמוד 4/

הספק
מתח

= עוצמת הזרם



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥ ≠

 ∫‰ÂÎ‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   .2

®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÂ˙„Â·Ú Ï˘ ÚÂˆÈ·‰ ·ˆ˜ ‡Â‰ ¯È˘ÎÓ Ï˘ ÈÏÓ˘Á Õ̃tŸÒŒ‰  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    ÆËÏÂÂ ‡È‰ ˜ÙÒ‰ ˙„È„ÓÏ ˙ÈÏ˜ÈÊÈÙ‰ ‰„ÈÁÈ‰  (2)

 ÌÈ¯È˘ÎÓ‰ Ï˘ Õ̃Ù ŸÒŒ‰‰ ¯Â·Ú ÌÈÓÏ˘Ó ÏÓ˘Á‰ ˙¯·ÁÏ  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ       Æ˙È·· ÌÈÏÚÂÙ‰  

 ‰˙Â‡ ˙‡ ÌÈ¯Ó  · ÚÂÓ Æ˙Â˜„ 2 Í˘Ó· ÌÈ¯ËÓ 2 ‰·Â‚Ï ˙ÏÂ˜˘Ó ÌÈ¯Ó  ‡ ÚÂÓ ב.�

   Æ˙Â˜„ 4 Í˘Ó· ‰·Â‚ Â˙Â‡Ï ˙ÏÂ˜˘Ó

 Æ®‡Ï Ø ÔÎ©                         ø‰„Â·Ú ‰˙Â‡ ˙‡ ÂÚˆÈ· ÌÈÚÂÓ‰ È˘ Ì‡‰  (1)

                                                                             ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ¯·Ò‰  

                                                                                                      

Æ®‡Ï Ø ÔÎ©                         øÌÈÂÂ˘ ÂÈ‰ ÌÈÚÂÓ‰ È˘ Ï˘ ÌÈNŒÙŸÒŒ‰‰ Ì‡‰  (2)

ÆÚÂ„Ó ¯·Ò‰ ¨ÔÎ Ì‡  

                                                                                                         

                                                                                                        

                               ø¯˙ÂÈ ÏÂ„‚ ˜ÙÒ‰ ®ß· Â‡ ß‡© ÌÈÚÂÓ‰Ó ‰ÊÈ‡Ï ¨‡Ï Ì‡  

                                                                             ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ¯·Ò‰     

                                                                                                    

®˙Â„Â˜ ±∞©

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.) 

Øμ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ μ ≠

ÆÌÈ˜ÒÙÓ ‰˘ÂÏ˘Â Ë‰Ï ˙Â¯Â ˘ÂÏ˘ ÂÈÏÚÂ ÁÂÏ ¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· ג.��

 75 W — B ‰¯Â ÏÚ ¨ 100 W ·Â˙Î A ‰¯Â ÏÚ ∫ÂÊÓ ÂÊ ˙ÂÂ˘ ˙Â¯Â‰ ˘ÂÏ˘  

Æ˙Â˜ÏÂ„ Ô‰Â Á˙Ó‰ ¯Â˜ÓÏ ÏÈ·˜Ó· ˙Â¯·ÂÁÓ ˙Â¯Â‰ Æ 40 W — C ‰¯Â ÏÚÂ  

                                  øA ‰¯Â ˙‡ ˜¯ ˙Â·ÎÏ ¯˘Ù‡ Ì‡‰  (1)

                                   ø‰Â˘ Â‡ ‰‰Ê ˙Â¯Â‰Ó ˙Á‡ ÏÎ ÏÚ Á˙Ó‰ Ì‡‰  (2)

                                                                             ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ¯·Ò‰  

                                                                                                      

  Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨ÌÈ˘¯˙·˘ Ô˜˙Ó‰ ˙ÂÚˆÓ‡· ‰˙ÈÎ· ˙ÚˆÈ·˘ ÈÂÒÈ‰ ÍÓÒ ÏÚ  (3)  

 Á˙ÓÏ ˙¯·ÂÁÓ‰ ‰¯Â ÏÎ Ï˘ ®˘ÏÁ Â‡ ÈÂÈ· ¨˜ÊÁ© ¯Â‡‰ ˙ÓˆÂÚ ˙‡ ‰Ï·Ë·  

 Æ 220 V  Ï˘   

®˙Â„Â˜ ±± 3
1

©    

עוצמת�האורההספקהנורה

A100 W˘ÏÁ Ø ÈÂÈ· Ø ˜ÊÁ

B75 W˘ÏÁ Ø ÈÂÈ· Ø ˜ÊÁ

C40 W˘ÏÁ Ø ÈÂÈ· Ø ˜ÊÁ

  ª                        ∫˙Â‡ÁÒÂ

  
Ø∂ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

‰„Â·Ú
ÔÓÊ˜ÙÒ‰ =

C

B

A

˜ÙÒ‰
Á˙ÓÌ¯Ê‰ ˙ÓˆÂÚ =



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ∂ ≠

מנוע�המכונית

 ∫‰ÂÎ‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   .3

®˙Â„Â˜ ±≤©      ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ       ÆÁÂÎ ÏÈÚÙ‰Ï ÌÈÏÂÎÈ ÌÈÊ‚  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     ÆÔÂËÂÈ Ï˘ ˙Â„ÈÁÈ· ÌÈ„„ÂÓ ıÁÏ  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ      Æ¯¢ÓÒÏ ÔÂËÂÈ Ï˘ ˙Â„ÈÁÈ· ÌÈ„„ÂÓ ÁÂÎ  (3)

    ÆÚÂÓ‰ ˙ÏÂÚÙ· ‰˜ÈÈ‰ ·Ï˘ ˙‡ ÌÈ¯‡˙Ó‰  C –Â  B ¨ A ÌÈÓÈ˘¯˙ ‰˘ÂÏ˘ ÍÈÙÏ ב. 

 

 

 

®˙Â„Â˜ π3
1

©     Æ‰ÂÎ‰ ‰·Â˘˙‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ·   

 A Ø B Ø C     øÂ˙ÏÈÁ˙· ‰˜ÈÈ‰ ·Ï˘ ¯‡Â˙Ó ÌÈ˘¯˙ ‰ÊÈ‡·  (1) �

  A Ø B Ø C      øÂÓÂˆÈÚ· ‰˜ÈÈ‰ ·Ï˘ ¯‡Â˙Ó ÌÈ˘¯˙ ‰ÊÈ‡·  (2)  

  A Ø B Ø C      øÂÙÂÒ· ‰˜ÈÈ‰ ·Ï˘ ¯‡Â˙Ó ÌÈ˘¯˙ ‰ÊÈ‡·  (3)

   

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.) 

Ø∑ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

·‡·‡·‡

A B CÌÈ˘¯˙ ÌÈ˘¯˙ ÌÈ˘¯˙



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ∑ ≠

∫ÍÈÙÏ˘ ËÙ˘ÓÏ ÌÈ‡˙Ó‰ Í˘Ó‰‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ג. 

∫˘ È„Î ÁÂ˙Ù  C –Â  B ¨ A  ÌÈÓÈ˘¯˙·˘  ‡ ÌÂ˙Ò˘ ¨‰˜ÈÈ‰ ·Ï˘·  

ÆıˆÂÙ˙È ‡Ï ÚÂÓ‰  .1  

ÆÊÂÊ‚‡‰ Í¯„ ÂËÏÙÈÈ ÂÙ¯˘˘ ÌÈÊ‚‰ �.2

Æ¯„ÈÏÈˆ‰ Ï‡ ÒÎÈ˙ ¯ÈÂÂ‡Â ˜Ï„ Ï˘ ˙·Â¯Ú˙  .3

®˙Â„Â˜ ±≤©   

�

Ø∏ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



≠ ∏ ≠

 ∫‰ÂÎ‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   .4

®˙Â„Â˜ ±≤©      ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ         Æ·ˆ˜ Â˙Â‡· ÌÈ„‡˙Ó ÌÈÂ˘ ÌÈÏÊÂ  (1)

 ˜Ï„ ˙ÂÙÈË Ï˘ ÒÈÒ¯˙ ÚÂÓÏ ˜ÙÒÓ ¯ÂË¯Â·¯˜‰  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ       Æ¯ÈÂÂ‡· ˙Â·¯ÂÚÓ  

 ÁË˘ ˙Ï„‚‰Ï ‰ÏÈÚÈ ‰ËÈ˘ ‡Â‰ ÏÊÂ ˙ÂÙÈË Ï˘ ÒÂÒÈ¯  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ      Æ¯ÈÂÂ‡ ÌÚ ÏÊÂ Ï˘ Ú‚Ó‰  

 ¯˘‡Ó ¯˙ÂÈ ÏÂ„‚ ıÁÏ‰ È¯ÂËÂ ¯ÂÈˆ Ï˘ ¯ˆ‰ Â˜ÏÁ·  (4)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ       Æ˜Ï„‰ ‡˙·  

 ÔÈ·Ó ‰ÂÎ‰ ‰ÓÏ˘‰‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨ÍÈÙÏ˘ ®¥©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰Ó „Á‡ ÏÎ· ב. 

®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÌÈÈ¯‚ÂÒ·˘ ˙ÂÈÂ¯˘Ù‡‰

 ˙Â„‡˙‰‰ ·ˆ˜ ¯¯ÂÂ‡Ó‰ ˙ÏÂÚÙ ˙Â·˜Ú· ÆÏÊÂ· ‰‡ÏÓ ÒÂÎ ÏÂÓ ¯¯ÂÂ‡Ó ÌÈÏÈÚÙÓ  (1)

Æ®‰˙˘Ó ÂÈ‡ Ø ÔË˜ Ø Ï„‚© ÏÊÂ‰ Ï˘

 Ø ˙‡ ‰ÈË˜Ó Ø ˙‡ ‰¯È·‚Ó© ¯ÈÂÂ‡ ÔÈ·Ï ÏÊÂ ÔÈ· Ú‚Ó‰ ÁË˘ ˙Ï„‚‰  (2)

ÆÏÊÂ‰ Ï˘ ˙Â„‡˙‰‰ ·ˆ˜ ®ÏÚ ‰ÚÈÙ˘Ó ‰È‡  

 Ø ÔË˜ Ø Ï„‚© ÂÏ˘ ˙Â„‡˙‰‰ ·ˆ˜ ¨‰ÏÂÚ ÏÊÂ Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ ¯˘‡Î  (3)

Æ®‰˙˘Ó ÂÈ‡  

 ÔÈÊ· Ï˘ ˙Â„‡˙‰‰ ·ˆ˜ ¨ÌÈ‡˙ Ì˙Â‡· ÌÈ‡ˆÓ ÌÈÓÂ ÔÈÊ· ¯˘‡Î  (4)

 ÆÌÈÓ Ï˘ ˙Â„‡˙‰‰ ·ˆ˜ ® –Ï ‰ÂÂ˘ Ø –Ó ÔË˜ Ø –Ó ÏÂ„‚©  

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.) 

Øπ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ
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בתרשים שלפניך מוצג צינור ונטורי שזורמים בו מים. ג.	

 .C  גדולים משטח החתך  B  ושטח החתך A  שטח החתך 	

מהצינור יורדת צינורית לתוך כוס מלאה מים. 	

C
BA‰ÓÈ¯Ê‰ ÔÂÂÈÎ

ענה על שני התת–סעיפים )1(-)2( שלפניך. 	

דרך איזה חתך של הצינור (A / C / B) מהירות הזרימה של המים גדולה יותר? 	)1(

                               	

המים זורמים מן הכוס בכיוון חתך B של הצינור )"אפקט היניקה"(.  	)2(

הסבר מדוע. 	

                                                                                                    	

                                                                                                    	

                                                                                                    	

9 נקודות( 3
1

( 	

/המשך בעמוד 10/



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±∞ ≠

טילים�ולוויינים

 ∫‰ÂÎ‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   .5

®˙Â„Â˜ π©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

 ˙Â¯È‰Ó· ¯ÓÂÁ ˙ÙÈ„‰ Ï˘ ÔÂ¯˜ÈÚ‰ ÈÙ ÏÚ ÌÈÚ ÌÈÏÈË  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ       Æ¯ÂÁ‡Ï ‰·¯  

   Æ¢ÔÂËÂÈ Ï˘ ‰„Ó˙‰‰ ˜ÂÁ¢ ‡¯˜ ®±© ‡ ÛÈÚÒ· ¯‡Â˙Ó‰ ÔÂ¯˜ÈÚ‰  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ         

 ¨‰ÈÈ˘ ÏÎ· ËÏÙ˘ Û„Â‰‰ ¯ÓÂÁ‰ ˙ÂÓÎ ˙‡ ÌÈÏÈ„‚Ó˘ ÏÎÎ  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ      Æ‰ ÕË˜ ÏÈË‰ ˙Â¯È‰Ó  

∫ÔÂÎ‰ ¯Â‡È˙‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰Ó „Á‡ ÏÎ· ב.   

®˙Â„Â˜ ∏©     Æתגובה Â‡ פעולה   

 ‰·Â‚˙ Ø ‰ÏÂÚÙ    ÆÁÙÂÓ ÔÂÏ·Ó ËÏÙ ¯ÈÂÂ‡‰  (1)

  ‰·Â‚˙ Ø ‰ÏÂÚÙ    Æ‰ÓÈ„˜ Ú ÔÂÏÈÒ ÒÂËÓ  (2)

  ‰·Â‚˙ Ø ‰ÏÂÚÙ    Æ‰·Â¯ ÍÂ˙Ó ‰¯Â ¯Â„Î  (3)

  ‰·Â‚˙ Ø ‰ÏÂÚÙ    Æ¯ÂÁ‡Ï ÛÁ„ ‰·Â¯‰ �(4)

Æ®ÔÓÊ Ì˘¯© ÔÓÊ ·ˆÂ˜ Í¯„ ¯·ÂÚ‰ ¯ÈÈ Ë¯ÒÏ ˙¯·ÂÁÓ È˜ÙÂ‡ ¯Â˘ÈÓ ÏÚ ‰Ú‰ ‰Ï‚Ú ג. 

 ˙Â„Â˜ È˙˘ ÔÈ· ÔÓÊ‰ ÁÂÂ¯Ó© ÚÂ·˜ ·ˆ˜· ˙Â„Â˜ Ë¯Ò‰ ÏÚ ÔÓÒÓ ÔÓÊ‰ ·ˆÂ˜  

Æ®ÚÂ·˜ ‡Â‰ ˙Â·˜ÂÚ

 ÆÈ˜ÙÂ‡ ¯Â˘ÈÓ ÏÚ ‰Ï‚Ú‰ ˙ÚÂ˙ ÍÏ‰Ó· Ï·˜˙‰˘ Ë¯Ò‰ ¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙·  

Æ‰ÚÂ˙‰ ÔÂÂÈÎ ˙‡ ÔÓÒÓ ıÁ‰

 ÆÌÈÈ¯‚ÂÒ·˘ ˙ÂÈÂ¯˘Ù‡‰ ÔÈ·Ó ‰ÂÎ‰ ‰ÓÏ˘‰‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨ÍÈÙÏ˘ ËÙ˘Ó·  

Æ®‰ÚÂ·˜ Ø ‰Ë˜Â ˙ÎÏÂ‰ Ø ‰Ï„‚Â ˙ÎÏÂ‰© ‰Ï‚Ú‰ Ï˘ ‰ÚÂ˙‰ ˙Â¯È‰Ó  

                                                                                   ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ¯·Ò‰

                                                                                                         
®˙Â„Â˜ π©

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.) 
Ø±± „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±± ≠

 ˙ÂÚˆÓ‡· ÂÏ˘ ˘¯ÙÓ‰ ˙¯ÈÒ ˙‡ ÚÈ‰Ï ‰ÒÓ‰ ÁÏÃÓ ‚ˆÂÓ ÍÈÙÏ˘ ·–Â ‡ ÌÈÓÈ˘¯˙· ד. 

ÆÁÂ¯ ˙·˘Â ‡Ï ¯˘‡Î ¨¯¯ÂÂ‡Ó

 

· ÌÈ˘¯˙               ‡ ÌÈ˘¯˙    

Æ‰¯ÈÒ‰ ÍÂ˙· ‡ˆÓ ¯¯ÂÂ‡Ó‰  · ÌÈ˘¯˙·Â ¨‰¯ÈÒÏ ıÂÁÓ ‡ˆÓ ¯¯ÂÂ‡Ó‰  ‡ ÌÈ˘¯˙·  

Æ¯¯ÂÂ‡Ó‰ ˙‡ ÏÈÚÙÓ ÁÏÓ‰  

∫‰ÂÎ‰ ‰ÚË‰ Ï˘ ¯ÙÒÓ‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨¥≠± ÌÈ¯ÙÒÓ‰ ÔÈ·Ó  

ÆÌÈ¯˜Ó‰ È˘· ÚÂ˙ ‰¯ÈÒ‰  .1

Æ‡ ÌÈ˘¯˙·˘ ‰¯˜Ó· ˜¯ ÚÂ˙ ‰¯ÈÒ‰  .2

Æ· ÌÈ˘¯˙·˘ ‰¯˜Ó· ˜¯ ÚÂ˙ ‰¯ÈÒ‰  .3

ÆÌÈ¯˜Ó‰ È˘· ÚÂ˙ ‡Ï ‰¯ÈÒ‰  .4

                                                                                      ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ˜Ó

                                                                                                       

®˙Â„Â˜ ∑3
1

©

Ø±≤ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
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בכל אחד מהתת–סעיפים )1(-)3(, הקף במעגל את הקביעה הנכונה:  א.	 	.6

נכון או לא נכון. הזנח את התנגדות האוויר.      )12 נקודות( 		

גופים שונים, הנופלים אל כדור הארץ מגבְָהִים שווים, מגיעים  	)1(

נכון / לא נכון 				   אל כדור הארץ באותה מהירות. 	

גופים זהים, הנופלים אל כדור הארץ מגבהים שונים, מגיעים  	)2(

נכון / לא נכון 				   אל כדור הארץ באותה מהירות. 	

נכון / לא נכון 		 גופים הנזרקים אופקית, נעים במסלול ישר.     	)3(

קפיץ מחובר לתקרה של מעלית שנמצאת במנוחה בקומה העליונה. ב.	

תולים על הקפיץ גוף והקפיץ מתארך ב– 10 ס"מ )ראה תרשים(.  	

˙ÈÏÚÓ

9 נקודות( 3
1

המעלית נופלת בנפילה חופשית. הקף במעגל את הקביעה הנכונה.     ) 	

בזמן הנפילה: 	

התארכות הקפיץ לא תשתנה. 	.1

התארכות הקפיץ תהיה אפס. 	.2

התארכות הקפיץ תגדל. 	.3

	

)שים לב: המשך השאלה בעמוד הבא.(

/המשך בעמוד 13/
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בתרשים שלפניך מתואר ניסוי שתלמידה מבצעת במעבדה.  ג.	

היא דוחפת גוף על פני שולחן אופקי חלק. הגוף מחליק ללא חיכוך על פני השולחן  	

האופקי ופוגע ברצפה בנקודה  A )ראה תרשים(. התלמידה חוזרת על הניסוי פעם 

שנייה, דוחפת את הגוף בעוצמה שונה והגוף פוגע ברצפה בנקודה B )ראה תרשים(.      

vv

A B

		 בכל אחד מהמשפטים )1(-)3( שלפניך, הקף במעגל את ההשלמה הנכונה מבין  		

האפשרויות שבסוגריים, ונמק את תשובתך.    )12 נקודות( 	

הזמן שבו היה הגוף באוויר )שווה / שונה( בשני המקרים האלה.                     	 	)1(

נמק את תשובתך.                                                                                       

                                                                                                             	

                                                                                                             	

המהירות שבה הגוף עזב את השולחן הייתה גדולה יותר כאשר הגוף פגע  	)2(

                                                                      .)B בנקודה / A בנקודה( 	

נמק את תשובתך.                                                                                       	  

                                                                                                             	

                                                                                                             	

בניסוי שלישי התלמידה עזבה את הגוף בגובה פני השולחן, והגוף נפל בנפילה  	 )3(

חופשית. 

זמן הנפילה של הגוף היה )שווה ל– / גדול מה– / קטן מה–( זמן שבו שהה הגוף  	

	                                                 . A באוויר במקרה שבו פגע הגוף בנקודה

נמק את תשובתך.                                                                                      

                                                                                                                         

                                                                                                                         

/המשך בעמוד 14/ 	



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±¥ ≠

דוד�השמש

 ∫‰ÂÎ‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   .7

®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

 ˙ÈÎÂÎÊ‰ Í¯„ ˙¯·ÂÚ ˘Ó˘‰ ÔÓ ‰ÚÈ‚Ó‰ ‰È¯˜‰  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     Æ¯ÂÁ˘‰ ÁÙ· ˙Ú‚ÂÙÂ ËÏÂ˜‰ Ï˘  

 ˙‡ ¯ÈÊÁÓ ¨ËÏÂ˜‰ ˙È˙Á˙· ‡ˆÓ‰ ¨¯ÂÁ˘‰ ÁÙ‰  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ       Æ˘Ó˘‰ ˙È¯˜ ·Â¯  

 ˙Â·˜Ú·Â ¨¯ÂÁ˘ ÁÙ· ˙Ú‚ÂÙ ˘Ó˘‰Ó ‰ÚÈ‚Ó‰ ‰È¯˜‰  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ‰ÓÂ„‡–‰¯ÙÈ‡ ‰È¯˜ ¯ÂÁ˘‰ ÁÙ‰Ó ˙ËÏÙ ÍÎ  

 Æ˘Ó˘‰ „Â„ Ï˘ ËÏÂ˜‰ ¯‡Â˙Ó ¨ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· ב.   

  ÍÂ˙Ó ¨ÌÈ‡˙Ó‰ ˜ÏÁ‰ Ì˘ ˙‡ ÌÈ˘¯˙·˘ ÌÈ˜È¯‰ ÌÈ·ÏÓ‰ ˙˘ÓÁÓ „Á‡ ÏÎ· Ì«˘¯   

∫ÍÈÙÏ˘ ‰ÓÈ˘¯‰  

  ®˙Â„Â˜ ±∞©     ÆÌÈÊ¯· ¨ÌÈÓË‡ ¨Ê‚¯‡ ¨„Â„È· È¯ÓÂÁ ¨¯ÂÁ˘ ÁÙ ¨˙Â¯ÂÈˆ   

� (שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)��

Ø±μ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø������ �



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±μ ≠

ÆËÏÂ˜‰ Ï˘ ˙ÈÎÂÎÊ‰ ÁÂÏ Ï˘ ‰Ï‡Ï ˙ÂÓÂ„ ˙ÂÂÎ˙ ˘È ˙ÂÓÓÁ Ï˘ ˜ÈËÒÏÙ‰ ˙ÂÚÈ¯ÈÏ ג. 

      ÆÌÈÈ¯‚ÂÒ·˘ ˙ÂÈÂ¯˘Ù‡‰ ÔÈ·Ó ‰ÂÎ‰ ‰ÓÏ˘‰‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨ÍÈÙÏ˘ ËÙ˘Ó·  

®˙Â„Â˜ ∂©       Æ®‰ÓÂ„‡–‰¯ÙÈ‡ Ø ÔÈÚÏ ˙È‡¯‰© ‰È¯˜Ï ‰ÙÂ˜˘ ˜ÈËÒÏÙ‰ ˙ÚÈ¯È

 ‰‰Â·‚ ‰¯ÂË¯ÙÓË ‰È‰˙ ‰ÙÈ‡ Æ˘Ó˘‰ È¯˜Ï ‰ÙÂ˘ÁÂ ·ÂÁ¯· ‰ÂÁ ‰¯Â‚Ò ˙ÈÂÎÓ ד. 

                                    øÌÈÚÒÂ‰ ‡˙· Â‡ ÔÚËÓ‰ ‡˙· — ¯˙ÂÈ

                                                                                     ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ˜Ó

                                                                                                        

                                                                                                          

®˙Â„Â˜  μ3
1

©

Ø±∂ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
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בכל אחד מהתת–סעיפים )1(-)4(, הקף במעגל את הקביעה הנכונה:  א.	 	.8

נכון או לא נכון.      )12 נקודות( 		

נכון / לא נכון 		 התרמוסטט בדוד השמש הוא מפסק אוטומטי. 	)1(

התרמוסטט בדוד השמש מורכב מפס של חומר מתכת  	)2(

נכון / לא נכון 					    ומפס של חומר מבודד. 	

כאשר מופעלת מערכת הגיבוי והתרמוסטט בדוד השמש  	)3(

נכון / לא נכון 				   מקולקל, הדוד עלול להתפוצץ. 	

נכון / לא נכון התרמוסטט בדוד השמש הוא רכיב של מערכת הגיבוי.	 	)4(

מהו תפקיד התרמוסטט בדוד השמש? הקף במעגל את התשובה הנכונה.   )8 נקודות(     ב.	

לקבוע את כמות המים שייכנסו לדוד השמש. 	.1 	

לחמם את המים בדוד השמש. 	.2

להפסיק את הזרם החשמלי לגוף החימום, כאשר המים מגיעים לטמפרטורה  	.3

שנקבעה מראש.

לשחרר את האדים הנוצרים בזמן רתיחת המים. 	.4

כאשר האנרגיה המגיעה לקולט מהשמש אינה מספיקה )בחורף או ביום מעונן(,  ג.	

משתמשים במערכת חשמלית לחימום המים בדוד.

השלם את המשפטים )1(-)3( שלפניך, בעזרת אחת מהאפשרויות שבסוגריים. 	

)9 נקודות( 	

מערכת הגיבוי החשמלית מורכבת משני חלקים עיקריים, שהם: )תרמומטר, 	)1(

גוף חימום, תרמוסטט, קולט, מפסק( 	

.                       	    .2      ;                            .1 	

מערכת הגיבוי מותקנת בתוך )הקולט / הדוד / צנרת המים(                        . 	)2(

מערכת הגיבוי הופכת אנרגיה חשמלית ל– )קרינה / חום / אור(                    . 	)3(

)שים לב: המשך השאלה בעמוד הבא.(
/המשך בעמוד 17/
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 ˘ÂÓÈ˘ ‰˘Ú Ì‰·˘ ‰Ï‡ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨¥≠± ˙Â¯ÙÒ· ÌÈÓÂÒÓ‰ ÌÈ¯È˘ÎÓ‰ ÔÈ·Ó ד. 

®˙Â„Â˜ ¥ 3
1

©      Æ˙Î˙Ó–Â„ ÒÙ·

ı‰‚Ó  .1

Á„˜‡ �.2

Ô‚ÊÓ  .3

‰ÈÊÈÂÂÏË ¯È˘ÎÓ  .4

 

Ø±∏ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±∏ ≠

המצלמה

 ∫‰ÂÎ‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.�  .9

    ®˙Â„Â˜ π©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

 ¨¯Â‡‰ ˙ÂÓ„˜˙‰ Ï˘ ÔÂÂÈÎ‰ ÈÂÈ˘ ‡È‰ ¯Â‡ ˙¯È·˘  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   ÆÌ˙ÂÙÈÙˆ· ÌÈÂ˘‰ ¨ÌÈÙÂ˜˘ ÌÈ¯ÓÂÁ Í¯„ Â¯·ÂÚ·  

 ¨ÌÈÓ‰ ÈÙÏ ÍÂ‡Ó ÔÂÂÈÎ· ÌÈÓ· ˙Ú‚ÂÙ˘ ¯Â‡ ˙ÓÂÏ‡  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ       Æ‰ÂÂÈÎ ˙‡ ‰˘Ó  

 ‰ÙÂˆÏ ‰‡¯ ¨ÌÈÓ ‰‡ÏÓ ‰ÙÂ˜˘ ÒÂÎ ÍÂ˙· ÚÂ˜˘‰ Ú·ËÓ  (3)   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ      ÆÈ˙ œÓ‡‰ ÂÓÂ˜Ó· ‡Ï˘    

 ÌÈÓ ‡ÏÓ ÏÎŸÓ· ˙Ú‚ÂÙ‰ ¯Â‡ Ï˘ ‰¯ˆ ‰ÓÂÏ‡ ¯‡˙Ó ıÁ‰ ¨ÍÈÙÏ˘  A≠D ÌÈÓÈ˘¯˙· ב.�

 Æ O  ÏÂ‚ÈÚ‰ ÊÎ¯Ó· ˙Ú‚ÂÙ ‰ÓÂÏ‡‰ ÆÏÂ‚ÈÚ ÈˆÁ Â˙¯Âˆ˘

      ÆÌÈÓ‰ ÍÂ˙· ‰ÓÂÏ‡‰ Í˘Ó‰ ˙‡ ÔÂÎ ¯‡˙Ó˘ ÌÈ˘¯˙‰ Ï˘ ˙Â‡‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰  

®˙Â„Â˜ ∑©

ÌÈÓ

O

A

ÌÈÓ

O

B

ÌÈÓ

O

C

ÌÈÓ

O

D

ÆÌÈÓ ‡ÏÓ ÈÏÎ ˙È˙Á˙· ‡ˆÓ‰ ÒÙ ¯‡Â˙Ó ¨ÍÈÙÏ˘ A≠D  ÌÈÓÈ˘¯˙· ג.��

Æ¯ÈÂÂ‡‰ Ï‡ ÌÈÓ‰ Í¯„ ˙¯·ÂÚÂ ÒÙ‰Ó ˙‡ˆÂÈ‰ ¯Â‡ Ô¯˜ ¯‡˙Ó ıÁ‰  

 ˙‡ˆÂÈ‰ ¯Â‡‰ Ô¯˜ Ï˘ ÍÏ‰Ó‰ ˙‡ ÔÂÎ ¯‡˙Ó˘ ÌÈ˘¯˙‰ Ï˘ ˙Â‡‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰  

®˙Â„Â˜ ∑©      Æ¯ÈÂÂ‡‰ Ï‡ ÌÈÓ·˘ ÒÙ‰ ÔÓ

A B C D

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)��������������������������������������������
Ø±π „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø��



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ±π ≠

                              ®˙Â„Â˜ ±∞3
1

©     ÆÍÈÙÏ˘ ®≥©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ ד. 

 Æ®‡ ÌÈ˘¯˙ ‰‡¯© ˙È·ÏÓ ‰¯ÒÓ· ˙Ú‚ÂÙ ¯Â‡ Ô¯˜ �(1)

                               ®‰ÏÈ·˜Ó ‰È‡ Ø ‰ÏÈ·˜Ó© ¯ÈÂÂ‡Ï ‰¯ÒÓ‰Ó ˙‡ˆÂÈ‰ ¯Â‡‰ Ô¯˜  

Æ‰¯ÒÓ· ˙Ú‚ÂÙ‰ Ô¯˜Ï

 ‡ ÌÈ˘¯˙

 Æ®· ÌÈ˘¯˙ ‰‡¯© ˙˘ÏÂ˘Ó ‰¯ÒÓ· ˙Ú‚ÂÙ ¯Â‡ Ô¯˜  (2)

                          ®‰ÏÈ·˜Ó ‰È‡ Ø ‰ÏÈ·˜Ó© ¯ÈÂÂ‡Ï ‰¯ÒÓ‰Ó ˙‡ˆÂÈ‰ ¯Â‡‰ Ô¯˜  

 Æ‰¯ÒÓ· ˙Ú‚ÂÙ‰ Ô¯˜Ï

       

 

 

 Æ 60o Ï˘ ‰ÚÈ‚Ù ˙ÈÂÂÊ· ˙ÈÎÂÎÊÏ ¯ÈÂÂ‡Ó ˙¯·ÂÚ ¯Â‡ Ô¯˜  (3)   

                        ®‰Ë˜ Ø ‰ÏÂ„‚© ‰È‰˙ ˙ÈÎÂÎÊ‰ ÍÂ˙· ¯Â‡‰ Ï˘ ‰¯È·˘‰ ˙ÈÂÂÊ    

Æ 60o –Ó    

Ø≤∞ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

 · ÌÈ˘¯˙
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בכל אחד מהתת–סעיפים )1(-)3(, הקף במעגל את הקביעה הנכונה:  א.	 	.10

נכון או לא נכון.     )9 נקודות( 		

דמות שמתקבלת על המסך של מצלמת נקב,  	)1( 		

נכון / לא נכון 						     היא תמיד הפוכה. 			 

כדי להגדיל את גובה הדמות המתקבלת במצלמת נקב,  	)2( 		

נכון / לא נכון 		 צריכים להרחיק את המצלמה מהגוף המצולם. 			 

נכון / לא נכון 			  במצלמת נקב משתמשים בעדשה מרכזת. 	)3(

התרשים שלפניך מתאר נורה מאחורי חריץ, שתי מחיצות מנוקבות ומסך שעליו  ב.	

. D  , C ,  B , A מסומנות האותיות

	

	

אילו מהנקודות  D  , C ,  B , A  שעל המסך יהיו מוארות על ידי האור היוצא 	 		

מהחריץ ועובר דרך הנקבים שבשתי המחיצות? 	

הקף במעגל את התשובה הנכונה.     )8 נקודות( 	

A  בלבד. 	.1

B  בלבד. 	.2

C  בלבד. 	.3

D  בלבד. 	.4

A  ו– D  בלבד. 	.5

B  ו– C  בלבד. 	.6

)שים לב: המשך השאלה בעמוד הבא.(                                              

/המשך בעמוד 21/

A

B

C

D

ÍÒÓ‰ˆÈÁÓ‰ˆÈÁÓ



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤± ≠

 ˙Ï·˜˙Ó˘ ÍÎÏ ‰·ÈÒ‰ ˙ÂÈ‰Ï ‰ÏÂÎÈ ‰Ó Æ·˜ ˙ÓÏˆÓ· ıÚ ÌÈÓÏˆÓ ג. 

®˙Â„Â˜ ∏©     Æ‰ÂÎ‰ ‰·Â˘˙‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ø˙˘Ë˘ÂËÓ ˙ÂÓ„  

Æ‰ÓÏˆÓ‰Ó È„Ó ˜ÂÁ¯ ıÚ‰  .1

ÆÈ„Ó ÏÂ„‚ ·˜‰  .2

Æ˙ÎÏÎÂÏÓ ‰˘„Ú‰  .3

Æ·˜‰ Í¯„ ¯Â‡ È„ ¯„ÂÁ ‡Ï  .4

Æ¯Â‡ ˙Â¯Â˜Ó Ì‰ ÌÈ·ÎÂÎ  Æד

   Æ‰ÂÎ‰ ‰·Â˘˙‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ øÌÂÈ· ÌÈ·ÎÂÎ‰ ˙‡ ÌÈ‡Â¯ ÂÈ‡ ÚÂ„Ó  

®˙Â„Â˜ ∏3
1

©  

Æ‰ÏÈÏ· ˜¯ ¯Â‡ ÌÈËÏÂÙ ÌÈ·ÎÂÎ‰  .1

ÆÌÈ·ÎÂÎ‰Ó ¯ÊÁÂÓ ÂÈ‡ ˘Ó˘‰ ¯Â‡ ¨ÌÂÈ·  .2

ÆÌÈ·ÎÂÎ‰ ˙‡ ˙Â‡¯Ï Â˙‡Ó ˙ÚÂÓ ÌÂÈ· ˘Ó˘‰ ¯Â‡ Ï˘ ‰˜ÊÁ‰ ‰ÓˆÂÚ‰  .3

Æı¯‡‰ ¯Â„Î Ï˘ ¯Á‡‰ „ˆ· ÌÈ‡ˆÓ ÌÈ·ÎÂÎ‰  .4

Ø≤≤ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
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הטלפון

 ∫‰ÂÎ‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.�  .11

®˙Â„Â˜ π©      ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    Æ˙È¯˘Ù‡ ˙Â¯È„˙ ÏÎ· ÏÂ˜ Ï‚ ÚÂÓ˘Ï Ï‚ÂÒÓ Ì„‡  (1)

 ˙Â˘ÈÏ˜ Ï˘ ˙ÂË˘Ù˙‰‰ ˙ÂÚˆÓ‡· Ì„˜˙Ó ÏÂ˜  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ¯ÈÂÂ‡· ˙ÂÒÈÁ„Â  

 ˙ÈÈ‚¯‡Ó ˜ÏÁ ˜¯ ¨ÔÂÙÂ¯˜ÈÓ‰ ÍÂ˙ Ï‡ ÌÈ¯·„Ó ¯˘‡Î  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ         Æ˙ÈÏÓ˘Á ‰È‚¯‡Ï ÍÙÂ‰ ÏÂ˜‰  

  ÌÈ·Ï˘‰ ÆÔÂÙÂ¯˜ÈÓ ÍÂ˙Ï ÌÈ¯·„Ó ¯˘‡Î ÌÈ˘Á¯˙Ó‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈ·Ï˘ ‰Ú·¯‡ ÍÈÙÏ ב.� �

 ÆÌ˙Â˘Á¯˙‰ Ï˘ ÔÂÎ‰ ¯„Ò‰ ÈÙÏ ÌÈÓÂ˘¯ ÌÈ‡  

 Ì˙Â˘Á¯˙‰ Ï˘ ÔÂÎ‰ ¯„Ò‰ ÈÙÏ ÌÈ·Ï˘‰ È¯ÙÒÓ ˙‡ ÔÏ‰Ï˘ ˙Âˆ·˘Ó· ÌÂ˘¯  

®˙Â„Â˜ ±≤©         Æ®Ï‡Ó˘Ï ÔÈÓÈÓ©  

Æ‰„ÏÙ ˙ÈÁÂÏ ˙„ÈÚ¯Ï Ì¯Â‚ ÏÂ˜‰ ¨ÔÂÙÂ¯˜ÈÓ· ÌÈ¯·„Ó˘Î  (1)

Æ‰˙˘Ó Ì¯ÊÏ ÚÂ·˜‰ Ì¯Ê‰ ÍÙÂ‰ ¨ÍÎÓ ‰‡ˆÂ˙Î  (2)

Æ‰ÈÈÊÂ‡‰ Ï‡ ÌÈÏÈ˙‰ Í¯„ ÌÈ¯·ÂÚ‰ ÌÈÈÏÓ˘Á ˙Â˙Â‡ ÌÈ¯ˆÂ  (3)

ÆÌÈÁÂÂ¯˙ÓÂ ÌÈÙÙÂËˆÓ ÌÁÙ‰ È¯È‚¯‚  (4)

Ø≤≥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø����������������������������������������������(.שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא)



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤≥ ≠

   ¨„· ˙ÒÈÙ· Â·˘ ‰˘ÈÓ‚‰ ‰„ÏÙ‰ ˙ÈÁÂÏ ˙‡ ÌÈÙÈÏÁÓÂ ÔÈ˜˙ ÔÂÙÂ¯˜ÈÓ ÌÈÁ˜ÂÏ  (1) ג. 

ÆÏÓ˘Á ‰ÎÈÏÂÓ ‰È‡˘  

Æ                              ®‡Ï Ø ÔÎ© ø„Â·ÚÈ ÔÂÙÂ¯˜ÈÓ‰ Ì‡‰  

                                                                                             ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ¯·Ò‰  

                                                                                                    

                                                                                                     

  Æ‰˘·È ıÚ ˙¯ÂÒ· Â·˘ ÌÁÙ‰ È¯È‚¯‚ ˙‡ ÌÈÙÈÏÁÓÂ ÔÈ˜˙ ÔÂÙÂ¯˜ÈÓ ÌÈÁ˜ÂÏ  (2)

Æ                              ®‡Ï Ø ÔÎ© ø„Â·ÚÈ ÔÂÙÂ¯˜ÈÓ‰ Ì‡‰  

                                                                                             ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ¯·Ò‰  

                                                                                                   

                                                                                                       

®˙Â„Â˜ ±≤3
1

©  

Ø≤¥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤¥ ≠

 ∫‰ÂÎ‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.�  .12

®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

 ¨Ë‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡· ¯·ÂÚ‰ Ì¯Ê‰ ˙‡ ÏÈ„‚˘ ÏÎÎ  (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    Æ¯˙ÂÈ ‰Ë˜ ‰ÓˆÂÚ· Ë‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡‰ ÏÚÙÈ  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ„À„«·Ó ÈÏÓ˘Á ÏÈ˙· ÛÙÂÏÓ ¨ÏÊ¯· ÔÈÚ¯‚ ‡Â‰ Ë‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡  (2)

 ¨¯˙ÂÈ ÏÂ„‚ ÏÊ¯·‰ ÔÈÚ¯‚ ·È·Ò ÌÈÙÂÙÈÏ‰ ¯ÙÒÓ˘ ÏÎÎ  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ¯˙ÂÈ ‰ÏÂ„‚ ‰ÓˆÂÚ· Ë‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡‰ ÏÚÙÈ  

 ‰ÈÈÊÂ‡‰ Ï˘ ÏÊ¯·‰ ˙ÈÁÂÏ ˙„ÈÚ¯ ¨¯Â·È„ ˙Ú˘·  (4)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ‰ÚÂ·˜ ˙Â¯È„˙· ÌÈÏÈÏˆ ˙¯ˆÂÈ  

 ÈÙÏ ÌÈÓÂ˘¯ ÌÈ‡ ÌÈ·Ï˘‰ Æ‰ÈÈÊÂ‡· ÌÈ˘Á¯˙Ó‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈ·Ï˘ ‰Ú·¯‡ ÍÈÙÏ ב.�

ÆÌ˙Â˘Á¯˙‰ Ï˘ ÔÂÎ‰ ¯„Ò‰

Æ®Ï‡Ó˘Ï ÔÈÓÈÓ© ÔÂÎ‰ ¯„Ò‰ ÈÙÏ ÌÈ·Ï˘‰ È¯ÙÒÓ ˙‡ ÔÏ‰Ï˘ ˙Âˆ·˘Ó· ÌÂ˘¯  

®˙Â„Â˜ ±≤©  

ÆË‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡· Ì¯ÂÊ ÔÈÙÂÏÈÁ Ì¯Ê  (1)

Æ˙„ÚÂ¯ ˙ÈÙÂ˙‰  (2)

Æ˙ÂÏÂ˜ ˙¯ˆÂÈ ˙„ÚÂ¯‰ ˙ÈÙÂ˙‰  (3)

ÆÔÈ‚Â¯ÈÒÏ ˙ÈÙÂ˙‰ ÏÚ˘ ˙Ú·Ë‰ ˙‡ ¯¯Á˘ÓÂ Í˘ÂÓ Ë‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡‰  (4)

 ÚÓ˘ Ê‡Â ¨ı¯‰ 100 Ï˘ ˙Â¯È„˙· ÔÈÙÂÏÈÁ Ì¯Ê ÚÈ‚Ó ‰ÈÈÊÂ‡‰ Ï˘ Ë‚ÓÂ¯Ë˜Ï‡‰ Ï‡ ג.�

 ÍÂ˙· ÚÓ˘ÈÈ˘ ÏÈÏˆ‰ ¨ı¯‰ 70 –Ï ˙Â¯È„˙‰ ˙‡ ÌÈ˘Ó Ì‡ Æ˙ÓÈÂÒÓ ˙Â¯È„˙· ÏÂ˜

Æ                                   ®‰˙˘È ‡Ï Ø ¯˙ÂÈ ÍÂÓ Ø ¯˙ÂÈ ‰Â·‚© ‰ÈÈÊÂ‡‰

®˙Â„Â˜ ∂©  

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø≤μ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
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מדוע במערכת סְטֵראופונית יש רמקולים מסוגים שונים? ד.	

3 נקודות( 3
1

הקף במעגל את התשובה הנכונה.      ) 	

על מנת לקלוט את כל הקולות בסביבה. 	.1

כי כל סוג של רמקול מיועד לתחום מסוים של תדירויות. 	.2

כי אם יש רק רמקול מסוג אחד, אי–אפשר לשמוע דבר. 	.3

/המשך בעמוד 26/



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤∂ ≠

פיזיקה�של�הנהיגה

 ∫‰ÂÎ‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· א.   Æ13

®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ   

 ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     ÆÛÂ‚ Ï˘ ÌÂ˜ÈÓ· ÈÂÈ˘ ‡È‰ ‰ÚÂ˙  (1) �

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   ÆÔÓÊ ˙„ÈÁÈ Í˘Ó· ¯·ÂÚ ÛÂ‚˘ ˜Á¯Ó‰ ‡È‰ ‰ˆÂ‡˙  (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÔÓÊ ˙„ÈÁÈ Í˘Ó· ÛÂ‚ Ï˘ Â˙Â¯È‰Ó ÈÂÈ˘ ‡È‰ ‰ˆÂ‡˙  (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÛÂ‚‰ ÏÚ ÁÂÎ ÏÚÂÙ ¯˘‡Î ˜¯ ˙¯ˆÂ ‰ˆÂ‡˙  (4)

 ÚË˜· ÚÂÏ ÍÈ˘ÓÓ  ¨ AB ÏÂÏÒÓ‰ ÚË˜· ˜ÈÏÁÓ˘ ÛÂ‚ ¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· ב. 

Æ CD ÏÂÏÒÓ‰ ÚË˜· ‰ÏÂÚ ÛÂÒ·ÏÂ ¨ BC È˜ÙÂ‡‰

 ÆÍÂÎÈÁ ‡ÏÏ ‡Â‰ ABCD ÏÂÏÒÓ‰ ÏÎ  

A

B C

D

 øÒÙ‡Ï ‰ÂÂ˘ ˙Â¯È‰ÓÏ ÏÈ·˜Ó‰ ÁÂÎ‰ ®CD Ø BC Ø AB© ÌÈÚË˜‰Ó ‰ÊÈ‡·  (1)

                              

ø˙Â¯È‰Ó‰ ÔÂÂÈÎÏ „‚ÂÓ ÔÂÂÈÎ· ÁÂÎ‰ ÏÚÂÙ ®CD Ø BC Ø AB©  ÌÈÚË˜‰Ó ‰ÊÈ‡·  (2)

                                

                                                                           ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ¯·Ò‰    

                                                                                                      

®˙Â„Â˜ ±≤©           

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø≤∑ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
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לגוף המתואר בסעיף ב מחובר סרט נייר העובר דרך קוצב זמן )רשם זמן(.  ג.	

קוצב הזמן מסמן על הסרט נקודות בקצב קבוע )מרווח הזמן בין שתי נקודות עוקבות  	

הוא קבוע(.

 ABCD  בתרשים שלפניך מתואר הסרט שהתקבל במהלך תנועת הגוף במסלול 		

שבסעיף ב. החץ מתאר את כיוון התנועה.  		

בסרט מבחינים בשלושה קטעים 1, 2 ו– 3. 		

. CD , BC , AB   :כל קטע בסרט מתאים לאחד מקטעי המסלול שעבר הגוף 		

1 2 3

		

הקף במעגל את מספר הקטע על סרט הנייר, המתאים לתנועת הגוף במהירות  	)1(

קבועה.  )1 / 2 / 3( 	            

נמק את תשובתך.                                                                               	 		

                                                                                                      		

		 הקף במעגל את מספר הקטע על סרט הנייר, המתאים לתנועת הגוף במהירות  	)2( 	

הולכת וגדלה. )1 / 2 / 3(               	 	

נמק את תשובתך.                                                                               	 		

                                                                                                      		

9 נקודות( 3
1

( 		

/המשך בעמוד 28/
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בכל אחד מהתת–סעיפים )1(-)4(, הקף במעגל את הקביעה הנכונה:  א.	 	.14

נכון או לא נכון.    )8 נקודות( 		

חיכוך ההחלקה תלוי בגודל שטח המגע  	)1(

נכון / לא נכון בין הגוף לבין המשטח.	 	

חיכוך ההחלקה תלוי בסוג מִשטח ההחלקה ובסוג  	)2(

נכון / לא נכון משטח הגוף המחליק. 	 	

חיכוך הגלגול תלוי בגודל שטח המגע בין הגוף המתגלגל 	)3(

נכון / לא נכון לבין המשטח.	 	

כאשר מעמיסים משקל רב על מכונית, שטח המגע בין  	)4(

נכון / לא נכון גלגלי המכונית לבין הכביש קטן.	 	

בתרשים שלפניך מתואר בלם רגיל של מכונית. ב.	

כתוב בכל אחד מארבעת המלבנים הריקים את שם החלק המתאים של הבלם,  	

מתוך הרשימה שלפניך:     )12 נקודות( 	

ציר הגלגל, קפיץ, שמן בלמים, רפידה, תוף, דוושה. 	

 ÔÂÂÈÎ
‰ˆÈÁÏ‰

/המשך בעמוד 29/ )שים לב: המשך השאלה בעמוד הבא.(	



‡ ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≤π ≠

 Æ˘È·Î ÏÚ ‰ÚÈÒ ¯˘Ù‡Ï „ÚÂ ˙ÈÂÎÓ È‚ÈÓˆ· È˜œ̇  ¯ÈÂÂ‡ ıÁÏ ג. 

 ˙„¯Ï ÌÈ˘˜·Ó Ì‡ ¨Úˆ·Ï ˘È˘ ‰ÏÂÚÙ‰ ˙‡ ÔÂÎ ¯‡˙Ó ¥≠± ÌÈ„‚È‰‰ ÔÈ·Ó ‰ÊÈ‡  

 ÆÔÂÎ‰ „‚È‰‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ øÏÂÁ ÏÚ ÚÂÒÏÂ ˘È·Î‰Ó

ÆÌÈ‚ÈÓˆÏ ¯ÈÂÂ‡ ËÚÓ ÛÈÒÂ‰Ï  .1

ÆÌÈ‚ÈÓˆ‰Ó ¯ÈÂÂ‡ ËÚÓ ‡ÈˆÂ‰Ï  .2

ÆÌÈ‚ÈÓˆ· ¯ÈÂÂ‡‰ ıÁÏ ˙‡ ˙Â˘Ï ‡Ï  .3

ÆÌÈ‚ÈÓˆ‰Ó ¯ÈÂÂ‡‰ ÏÎ ˙‡ ‡ÈˆÂ‰Ï  .4

                                                                                       ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ˜Ó

                                                                                                              

®˙Â„Â˜ ∂©

 ÏÚ ˙Â‰Ê ˙ÂÏ‚Ú È˙˘ ÌÈÊÈÊÓ˘ ¨·–Â ‡ ¨ÌÈ˘‡ È˘ ÌÈ¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· ד. 

Æ˙ÈÏÂÁ Í¯„  

 Æ˙Â¯È‰Ó ‰˙Â‡· ˙ÂÚ ˙ÂÏ‚Ú‰ È˙˘ Æ‰˙Â‡ Í˘ÂÓ  · ˘È‡Â ‰Ï‚Ú‰ ˙‡ ÛÁÂ„  ‡ ˘È‡  

                                                       ø¯˙ÂÈ ÏÂ„‚ ÁÂÎ ÏÈÚÙÓ ÌÈ˘‡‰ È˘Ó ‰ÊÈ‡  

                                                                                      ÆÍ˙·Â˘˙ ˙‡ ˜Ó

                                                                                                                

®˙Â„Â˜ ∑3
1

©

סוף�חלק�א

‡·



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥∞ ≠

®˙Â„Â˜ ±∞∞©חלק�ב�—�פעימ״ה�וחשמל��

 ÌÈ„ÈÓÏ˙Ï ˜¯Â Í‡ ˙Â„ÚÂÈÓ  חלק�ב· ˙ÂÏ‡˘‰  שים�לב׃
Æפעימ״ה�וחשמל ˙ÈÎ˙‰ ÈÙ ÏÚ Â„ÓÏ˘

∫ÌÈ‡˘Â ‰˘ÈÓÁ· ˙ÂÏ‡˘ ‰¯˘Ú–˘ÓÁ ‰Ê ˜ÏÁ·

ÆÏÓ˘Á ¨‰˜ÈËÙÂ‡ ¨‰˜ÈÎÓ ¨ÌÈÓ¯ÂÊ‰ ˙¯Â˙ ¨ÌÂÁ‰ ˙¯Â˙

 Æ˙ÂÁÙÏ ÌÈ‡˘Â È˘Ó ˙ÂÏ‡˘ ˘ÂÏ˘· ¯Á·

 Æ®ÂÙÂÒ· ÌÂ˘¯ ÛÈÚÒ ÏÎÏ ˙Â„Â˜‰ ¯ÙÒÓ© ÌÈÙÈÚÒ‰ ÏÎ ÏÚ ‰Ú ˙¯Á·˘ ‰Ï‡˘ ÏÎ·

 ®˙Â„Â˜ ≥≥
3
1
 — ‰Ï‡˘ ÏÎÏ©

כתוב�את�התשובות�לשאלות�בגוף�השאלון.

תורת�החום

Æ 
C10

17 1
o6α =     ‡Â‰ ˙˘ÂÁ Ï˘ ˙ÈÂÂ˜‰ ˙ÂË˘Ù˙‰‰ Ì„˜Ó  .15

  ‡Â‰ ÌÈÎÂÓÒ ÏÓ˘Á È„ÂÓÚ È˘ ¯·ÁÓ‰ ¨˙˘ÂÁÓ ÏÈ˙ Í¯Â‡  C0o   Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË· א. 

     ø C40o  –Ï ‰ÏÚ˙ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ Ì‡ ÏÈ˙‰ Í¯‡˙È Ó¢Ò ‰ÓÎ· Æ¯ËÓ 50

®˙Â„Â˜ ∑©  

                                                                                                      

                                                                                                              

®˙Â„Â˜ ∑©     Æ˙˘ÂÁ Ï˘  γ  ˙ÈÁÙ‰ ˙ÂË˘Ù˙‰‰ Ì„˜Ó ˙‡ ·˘Á ב.�

                                                                                                      

                                                                                                              

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø≥± „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥± ≠

Æ 
C10
1680

o6γ =    ‡Â‰ ˙ÈÊ ÔÓ˘ Ï˘ ˙ÈÁÙ‰ ˙ÂË˘Ù˙‰‰ Ì„˜Ó ג. 

Æ˙ÈÊ ÔÓ˘· Â˙Ù˘ „Ú ‡ÏÓ ¨˜¢ÓÒ  1000 ÂÁÙ˘ ¨˙˘ÂÁ ÈÂ˘Ú ÈÏÎ  

 ÔÓÊ ¯Á‡Ï ÆÔÓ˘‰ ÌÚ ÈÏÎ‰ ˙‡ ÌÈÓÓÁÓ Æ‰¯ÂË¯ÙÓË ‰˙Â‡· ÌÈ‡ˆÓ ÔÓ˘‰Â ÈÏÎ‰  

Æ C04 o  –· ‰ÏÂÚ Ì‰È˘ Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ ÌÈÂÒÓ

®˙Â„Â˜ ∑3
1

©     Æ®·˘ÁÏ ·ÈÈÁ ÍÈ‡© Æ˜Ó øÈÏÎ‰ ÍÂ˙Ó ÔÓ˘‰ ÍÙ˘ÈÈ Ì‡‰  

                                                                                                      

                                                                                                      

                                                                                                              

 ∫‰ÂÎ‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ד.  

®˙Â„Â˜ ±≤©      ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ  

 Ì„˜ÓÓ 2 ÈÙ ÏÂ„‚ ¨ β ¨˙Î˙Ó Ï˘ ˙ÈÁË˘‰ ˙ÂË˘Ù˙‰‰ Ì„˜Ó   (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ            Æ α ¨‰Ï˘ ˙ÈÂÂ˜‰ ˙ÂË˘Ù˙‰‰  

 Ì„˜Ó˘ ¨‰ÊÏ ‰Ê ÌÈ„ÂÓˆ‰ ˙Î˙Ó ÈÒÙ Ï˘ ‚ÂÊ ‡Â‰ ˙Î˙Ó–Â„   (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ                 Æ‰ÂÂ˘ Ì‰Ï˘ ˙ÈÂÂ˜‰ ˙ÂË˘Ù˙‰‰  

   ÌÈÈÏÓ˘Á ÌÈ¯È˘ÎÓ· ËËÒÂÓ¯˙Î ˘Ó˘Ï ÈÂ˘Ú ˙Î˙Ó–Â„   (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÌÂÓÈÁÏ ÌÈ„ÚÂÈÓ‰  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÏ„‚ ÌÁÙ  C0o  –Ï  C4o  –Ó ÌÈÓ ÌÈ¯¯˜Ó ¯˘‡Î  �(4)

 to33, ,α=      ∫˙Â‡ÁÒÂ

3γ α=    

V V to3 3γ=
 

Ø≥≤ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



פיזיקה, קיץ תשס"ט, מס' 036101, חלק ב - 32 -

קלורימטר שמסתו  50 גרם עשוי מנחושת, שהחום הסגולי שלה  0.4               .                   א.	 	.16

ג'אול .    )7 נקודות(
  oC

חשב את קיבול החום, H, של הקלורימטר ביחידות 	

                                                                                                                 		

                                                                                                                 	 		

C02 . ממלאים את  o הטמפרטורה של הקלורימטר המתואר בסעיף א  היא   ב. 	

  . C40o הקלורימטר במים שהטמפרטורה שלהם היא  

הקף במעגל את ההמשך המתאים למשפט שלפניך.     )7 נקודות( 	

הטמפרטורה הסופית של הקלורימטר המלא במים תהיה:       	

. C40o גדולה מ–  	 .1

. C02 o קטנה מ–  	 .2 	

. C40o C02  לבין  o בין  	.3 	

לוקחים קלורימטר אחר עשוי מאלומיניום, שמסתו  50 גרם.  ג. 	

20  . ממלאים את הקלורימטר במים  Co הטמפרטורה של הקלורימטר היא   	

  . C40o שהטמפרטורה שלהם 

7 נקודות( 3
1

הקף במעגל את ההמשך המתאים למשפט שלפניך.     ) 	

הטמפרטורה הסופית של הקלורימטר המלא במים תהיה:   	

. C40o גדולה מ–  	.1

. C02 o קטנה מ–  	 .2 	

. C40o C02  לבין  o בין  	.3 	

)שים לב: המשך השאלה בעמוד הבא.(

            

/המשך בעמוד 33/

ג'אול  
  oC $ גרם



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥≥ ≠

 ∫‰ÂÎ‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ד.  

®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ  

‰¯ÂË¯ÙÓË‰ ˙‡ ˙Â˘Ï È„Î ‰˘Â¯„‰ ÌÂÁ‰ ˙ÂÓÎ ‡È‰ ‰È¯ÂÏ˜   (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     Æ C1o  –· ÌÈÓ Ì¯‚ 1 Ï˘  

 Ï˘Â ‰ÈËÏÙ Ï˘ ˙ÂÂ˘ ˙ÂÒÓÏ ÌÈ˜ÙÒÓ Ì‡ ¨ÔÎÏ Æ‰‰Ê ÈÏÂ‚Ò ÌÂÁ ·‰ÊÏÂ ‰ÈËÏÙÏ   (2)

                Æ‰ÂÂ˘ ‰„ÈÓ· ‰ÏÚ˙ Ì‰Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ ¨˙ÂÂ˘ ÌÂÁ ˙ÂÈÂÓÎ ·‰Ê

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  

 ˙ÂÂ˘ ˙ÂÒÓÏ ÌÈ˜ÙÒÓ Ì‡ ¨ÔÎÏ ÆËÙ Ï˘ ‰ÊÓ 2 ÈÙ ÏÂ„‚ ÌÈÓ Ï˘ ÈÏÂ‚Ò‰ ÌÂÁ‰   (3)

 ¯˘‡Ó ¯˙ÂÈ ‰ÏÚ˙ ÌÈÓ‰ Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰ ¨˙ÂÂ˘ ÌÂÁ ˙ÂÈÂÓÎ ËÙ Ï˘Â ÌÈÓ Ï˘

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   ÆËÙ‰ Ï˘ ‰¯ÂË¯ÙÓË‰

   ˙ÈÏ˜ÈÊÈÙ‰ ‰„ÈÁÈ‰Â ÌÂÁ ÏÂ·È˜ Ï˘ ˙ÈÏ˜ÈÊÈÙ‰ ‰„ÈÁÈ‰  �(4)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ˙Â‰Ê ÈÏÂ‚Ò ÌÂÁ Ï˘

   ∫˙Â‡ÁÒÂ

Q mc t tH3 3 3= +   

Ø≥¥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

mcH =



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥¥ ≠

 ®˙Â„Â˜ ∂©     ÆÍÈÙÏ˘ ËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ א.   .17

 ®ÌÂÁ‰ ˙ÂÓÎ Ø ‰¯ÂË¯ÙÓË· ÈÂÈ˘‰© ‡Â‰ ÌÁÙ Ï˘ ®˜ÒÈ‰‰ ÌÂÁ© ‰ÙV˘‰ ÌÂÁ   

 ˙Ø˜ÙÂÓ‰                              ®ÒÂÈÒÏˆ ˙ÂÏÚÓ Ø  ÏÂ‡ß‚© ·                                

ÆÌÁÙ Ï˘                         ®Ì¯‚ 1 Ø ˜¢ÓÒ 1© ˙ÙV˘Ó  

Æ˙ÈÏÓ˘Á ‰È‚¯‡Ï ‰ÏÂÎ ˙ÎÙÂ‰ ÌÁÙ ˙Ù¯˘Ó ˙˜ÙÂÓ‰ ‰È‚¯‡‰ ÁÂÎ ˙Á˙· ÈÎ Á‰ ב.�

 ˙ÎÈ¯ˆ ÌÈÂÒÓ ·Â˘ÈÈ·  Æ           30,000 ‡Â‰ ÌÈÂÒÓ ‚ÂÒÓ ÌÁÙ Ï˘ ˜ÒÈ‰‰ ÌÂÁ �

 Æ‰Ú˘ ÏÎ· ÏÂ‡ß‚  30,000,000 ‡È‰ ÏÓ˘Á‰

 Í˘Ó· ‰Ê ·Â˘ÈÈ· ÏÓ˘Á‰ ˙ÎÈ¯ˆ ˙‡ ˜ÙÒÏ È„Î ¨ÛÂ¯˘Ï ˘È ÌÁÙ Ì¯‚ ‰ÓÎ ·˘Á  

®˙Â„Â˜ ∂©      Æ˙Á‡ ‰Ú˘  

                                                                                                               

                                                                                                             

 ÍÙÂ‰ ÁÂÎ‰ ˙Á˙· ÌÁÙ‰ ˙Ù¯˘Ó ˙Ï·˜˙Ó‰ ‰È‚¯‡‰Ó ˜ÏÁ ˜¯ ¨È˘ÚÓ ÔÙÂ‡· ג.�

®˙Â„Â˜ ∂©       ÆÚÂ„Ó ¯·Ò‰ Æ˙ÈÏÓ˘Á ‰È‚¯‡Ï

                                                                                                               

                                                                                                             

 ÁÊ‰© ÌÁÙ Ì¯‚ 1 ˙Ù¯˘·  C08 o  „Ú  20 Co  –Ó ÌÓÁÏ ¯˘Ù‡ ÌÈÓ Ì¯‚ ‰ÓÎ ·˘Á ד.�  

 Æ®ÌÈÓ Ï˘ ÏÂ·È˜‰ ÈÏÎ ‚ÙÂÒ˘ ÌÂÁ‰ ˙‡Â ‰·È·ÒÏ ÌÂÁ‰ „Â·È‡ ˙‡   

®˙Â„Â˜ ∂3
1

©   

      ÌÈÓc = 4.2                           

     

ÌÁÙ Ï˘ ˜ÒÈ‰‰ ÌÂÁ = 30,000                 

                                                                                                             

                                                                                                             

                                                                                                             

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø≥μ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

ÏÂ‡ß‚
Ì¯‚

ÏÂ‡ß‚
Ì¯‚

ÏÂ‡ß‚
oC $ Ì¯‚



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥μ ≠

 ∫‰ÂÎ‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ה.  

®˙Â„Â˜ π©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     Æ             ‰„ÈÁÈ· Ì‚ ˜ÒÈ‰‰ ÌÂÁ ˙‡ „Â„ÓÏ ¯˘Ù‡   (1)

ÌÂÈ¯Â‡ Ì¯‚ 1 Ï˘ ÚÂ˜È· ÍÈÏ‰˙· ˙˜ÙÂÓ‰ ÌÂÁ‰ ˙ÂÓÎ   (2)

˜Ï„ ÏÎ Ï˘ Ì¯‚ 1 Ï˘ ‰ÙV˘· ˙˜ÙÂÓ‰ ÌÂÁ‰ ˙ÂÓÎÓ ‰ÏÂ„‚  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ                 ÆÈÏ¯ÈÓ  

 Ï˘ ˙ÈÏ˜ÈÊÈÙ ‰„ÈÁÈ ‡È‰ ®‰Ú˘–ËÂÂÏÈ˜© ˘¢Â˜   (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ‰È‚¯‡  

∫˙Â‡ÁÒÂ

 = ˜ÒÈ‰‰ ÌÂÁ  = ‰ÙV˘‰ ÌÂÁ 

m =         

 

˜Ï„‰ ˙ÒÓ — 'm  

ÌÈÓ‰ ˙ÒÓ — m  

                          

Ø≥∂ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

‰È¯ÂÏ˜
Ì¯‚

'
Q

m
3

˜ÒÈ‰‰ ÌÂÁ

tc3
'm $



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥∂ ≠

תורת�הזורמים

  ˙È˜˘ Ï˘ ‰È„œ̂  È˘Ó ¯˜Ï˜ ˙ÂÁÂÏ È˘ ÌÈÁÈÓ Â·˘ ÈÂÒÈ ‚ˆÂÓ ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙· א.    .18

 Æ®ÌÈ˘¯˙ ‰‡¯© ÏÊÂ· ‰‡ÏÓÂ ‰¯Â‚Ò ˜ÈËÒÏÙ  

  

®˙Â„Â˜ ∂©       ÆÍÈÙÏ˘ ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰   

                         ®ÌÈÊÊ ‡Ï Ø ÌÈÊÊ© ˙ÂÁÂÏ‰ ¨‰ËÓ ÈÙÏÎ ˙È˜˘‰ ÏÚ ÌÈˆÁÂÏ ¯˘‡Î   

 ¯Â‚Ò ÈÏÎ· ‡ˆÓ‰ ÏÊÂ ÏÚ ÏÚÂÙ‰ ÈÂˆÈÁ ıÁÏ˘ ˜ÈÒ‰Ï ¯˘Ù‡ ‰ÊÓ ÆÌÓÂ˜ÓÓ  

ÆÏÊÂ· ÌÂ˜Ó ÏÎÏ                          ®¯·ÚÂÓ Ø ¯·ÚÂÓ ÂÈ‡©   

Æ ¥ –Ï ‰ÂÂ˘‰ ÈË¯Â‡˙ ÈÎÓ ÔÂ¯˙È ˘È ˙ÈÏÂ‡¯„È‰ ‰ÂÎÓÏ ב.   

  ÏÚ ÏÚÂÙ‰ ÁÂÎ‰ ˙‡ ·˘Á ÆÔÂËÂÈ 10 Ï˘ ÁÂÎ ÏÚÂÙ ‰ÂÎÓ‰ Ï˘ ‰Ë˜‰ ‰ÎÂ·‰ ÏÚ �  

®˙Â„Â˜ μ©      Æ‰ÏÂ„‚‰ ‰ÎÂ·‰  

                                                                                                                 

                                                                                                             

  Æ≤Ó¢Ò  20  ‡Â‰  · ÛÈÚÒ· ˙¯‡Â˙Ó‰ ˙ÈÏÂ‡¯„È‰‰ ‰ÂÎÓ‰ Ï˘ ‰ÏÂ„‚‰ ‰ÎÂ·‰ ÁË˘ ג.�  

®˙Â„Â˜ μ©     Æ‰Ë˜‰ ‰ÎÂ·‰ ÁË˘ ˙‡ ·˘Á  

                                                                                                               

                                                                                                             

  

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø≥∑ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥∑ ≠

  ÈÎÓ‰ ÔÂ¯˙È‰˘ ‡ˆÓ ¨· ÛÈÚÒ· ˙¯‡Â˙Ó‰ ˙ÈÏÂ‡¯„È‰‰ ‰ÂÎÓ· ÚˆÂ·˘ ÈÂÒÈ· ד.�  

 ®˙Â„Â˜ μ3
1

©    ÆÍÎÏ ‰·ÈÒ‰ ˙‡ ¯·Ò‰ Æ 4 –Ó ÔË˜ ‰Ï˘ È˘ÓÓ‰  

                                                                                                               

                                                                                                             

 ∫‰ÂÎ‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ה.��

®˙Â„Â˜ ±≤©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÌÈÂËÂÈ· „„Ó ÈÎÓ ÔÂ¯˙È   (1)

‰ÂÎÓ Ï˘ ˙ÂÎÂ·‰Ó ˙Á‡ ÏÚ ÈÂˆÈÁ ıÁÏ ÏÚÙÂÓ ¯˘‡Î   (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ‰ÂÂ˘ ‰„ÈÓ· ‰ÈÈ˘‰ ‰ÎÂ·Ï ¯·ÚÂÓ ‡Â‰ ˙ÈÏÂ‡¯„È‰  

  ¨¯˙ÂÈ ÏÂ„‚ ˙ÈÏÂ‡¯„È‰ ‰ÂÎÓ· ‰ÎÂ· Ï˘ ÁË˘‰˘ ÏÎÎ   (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ¯˙ÂÈ ÏÂ„‚ ‰ÈÏÚ ÏÚÂÙ‰ ÁÂÎ‰  

 ‰ÂÂ˘ ‰Ë˜‰ ‰ÎÂ·‰ Ï˘ ‰„È¯È‰ ˜Á¯Ó ˙ÈÏÂ‡¯„È‰ ‰ÂÎÓ·   (4)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ     Æ‰ÏÂ„‚‰ ‰ÎÂ·‰ Ï˘ ‰ÈÈÏÚ‰ ˜Á¯ÓÏ  

F
F

S
S

h
hB

BA A

B A= =  = ÈË¯Â‡˙ ÈÎÓ ÔÂ¯˙È  ∫‰ÁÒÂ

Ø≥∏ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥∏ ≠

 ¨˙Â¯ÙÒÂÓË‡ 2.5 Ï˘ ıÁÏ· ÒÂÁ„ ¯ÈÂÂ‡ ‡ˆÓ ÔÂÈÏÚ‰ Â˜ÏÁ·˘ ¨ÏÀÎŸÓ ¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙·   .19

 Æ˙Â¯ÙÒÂÓË‡ 4.5 ‡Â‰ ÏÎÓ‰ ˙È˙Á˙· ÏÏÂÎ‰ ıÁÏ‰ ÆÔÓ˘ ‡ˆÓ ÔÂ˙Á˙‰ Â˜ÏÁ·Â

      

ÒÂÁ„ ¯ÈÂÂ‡ ÓË‡ ≤Æμ׳

ÓË‡ ¥Æμ׳

ÔÓ˘ h

 Æ             10.33 ‡Â‰ ÌÈ‰ ÈÙ ‰·Â‚· È¯ÙÒÂÓË‡‰ ıÁÏ‰ א.     

ÆÌÈ‰ ÈÙ ‰·Â‚· ¯ÈÂÂ‡‰ ıÁÏÓ ÏÎÓ·˘ ÒÂÁ„‰ ¯ÈÂÂ‡‰ ıÁÏ ÏÂ„‚ ‰ÓÎ ÈÙ ·˘Á   

®˙Â„Â˜ ∏©   

                                                                                                                 

                                                                                                                

  

®˙Â„Â˜ ∏©      ∫ÔÓ˘‰ ¯ˆÂÈ˘ ÈËËÒÂ¯„È‰‰ ıÁÏ‰ ˙‡ ·˘Á ב.   �

                                                                       ‰¯ÙÒÂÓË‡ Ï˘ ˙Â„ÈÁÈ·  (1)   

                                                                                       Ï˘ ˙Â„ÈÁÈ· ��(2)   

       

ø· ÛÈÚÒ· ˙·˘ÈÁ˘ ÈËËÒÂ¯„È‰‰ ıÁÏ‰ ÏÚ ‰ÚÙ˘‰ ˘È ÏÎÓ‰ ˙¯ÂˆÏ Ì‡‰ ג.  

Æ®‡Ï Ø ÔÎ©                                     

                                                                                                        Æ˜Ó

                                                                                                

®˙Â„Â˜ ∏©

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

                              

Ø≥π „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

ÔÂËÂÈ
≤Ó¢Ò

ÔÂËÂÈ
≤Ó¢Ò



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ≥π ≠

ÔÓ˘‰ Ï˘  h  ‰·Â‚‰ ˙‡ ·˘Á Æ d =           0.0085 ‡Â‰ ÔÓ˘ Ï˘ ÈÏÂ‚Ò‰ Ï˜˘Ó‰ ד.  

®˙Â„Â˜ π3
1

©     Æ®ÌÈ˘¯˙ ‰‡¯©  

                                                                                                                 

                                                                                                                

  

                              

    10.33 = ‰¯ÙÒÂÓË‡ 1  ∫˙Â‡ÁÒÂ

P = d $ h       

Ø¥∞ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

ÔÂËÂÈ
≥Ó¢Ò

ÔÂËÂÈ
≤Ó¢Ò
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בתרשים שלפניך מוצג הניסוי המפורסם של טוריצ'לי. טוריצ'לי מילא בכספית מבחנה  א. 	 	 .20

באורך 1 מטר, סַתָם את הקצה הפתוח שלה, הכניס אותה הפוכה לאמבט מָלא 	 		

בכספית ופתח את הקצה הסתום.  גובה הכספית במבחנה הגיע ל– 76 ס"מ. 	

הניסוי נערך בגובה פני הים. 		

		

הסבר מדוע ירד גובה הכספית במבחנה.     )8 נקודות(  		

                                                                                                            	

                                                                                                            		

                                                                                                            		

השלם את המשפט שלפניך.     )10 נקודות( 	 ב.	 	

76  ס"מ כספית הוא לחץ )אטמוספרי / הידרוסטטי(                           של כספית  		

)השווה ל– / השונה מה–(                           לחץ האטמוספרי בגובה פני הים.   		

המשקל הסגולי של כספית הוא 0.136             . ג. 	

6 נקודות( 3
1

חשב את הלחץ האטמוספרי בגובה פני הים ביחידות            .       ) 	

                                                                                                              	

                                                                                                              	

)שים לב: המשך השאלה בעמוד הבא.(
/המשך בעמוד 41/

76Ó”Ò

1¯ËÓ

ניוטון
ס"מ2

ניוטון
ס"מ3



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥± ≠

 ∫‰ÂÎ‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ד.��

®˙Â„Â˜ π©      ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ  

È¯ÙÒÂÓË‡‰ ıÁÏ‰Ó ÔË˜ È¯ÙÒÂÓË‡‰ ıÁÏ‰ ÁÏÓ‰ ÌÈ ¯ÂÊ‡·   (1)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  ÆÛÂÁ‰ ¯Â˘ÈÓ·  

È¯ÙÒÂÓË‡‰ ıÁÏ‰Ó ÔË˜ È¯ÙÒÂÓË‡‰ ıÁÏ‰ ÔÂÓ¯Á‰ ˙‚ÒÙ·   (2)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ  Æ ÛÂÁ‰ ¯Â˘ÈÓ·  

 Ï˘ ‰·Â‚· ÌÈÓ „ÂÓÚ Ï˘ ˙È˙Á˙· ¯ˆÂ‰ ÈËËÒÂ¯„È‰‰ ıÁÏ‰   (3)

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   Æ‰¯ÙÒÂÓË‡ 1 –Î ‡Â‰ ßÓ 10  

 P = d $ h    ∫‰ÁÒÂ

Ø¥≤ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
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מכניקה

מעלית עולה ממצב מנוחה, בתאוצה קבועה של 2            . 	.21

חשב את זמן העלייה של המעלית לגובה של  36 מטר.     )7 נקודות( א. 	 	

                                                                                                             	

                                                                                                             	

חשב את המהירות של המעלית בגובה של  36 מטר.     )7 נקודות( ב. 	

                                                                                                             	

מגובה של  36 מטר המעלית ממשיכה לעלות בתאוטה קבועה במשך 4 שניות עד  ג. 	

7 נקודות( 3
1

עצירתה המוחלטת. חשב את התאוצה )תאוטה( בקטע זה.      )

                                                                                                             	

                                                                                                             	

בכל אחד מהתת–סעיפים )1(-)4(, הקף במעגל את הקביעה הנכונה:  ד. 	

נכון או לא נכון.      )12 נקודות( 	

שקול הכוחות, שפועלים על המעלית המתוארת בסעיף א   	 )1(

נכון / לא נכון 				   במהלך תנועתה, שווה לאפס. 	

אם מזניחים את התנגדות האוויר, כל הגופים בסביבת כדור הארץ  	 )2(

נכון / לא נכון נופלים בתאוצה של כ– 9.8               .	 	

מרחק התנועה של גוף, המתחיל לנוע ממנוחה בתאוצה קבועה  	 )3(

נכון / לא נכון 	. x = vt  הוא , t  במשך זמן  v  ומגיע למהירות 	

זמן העלייה של גוף הנזרק מהקרקע כלפי מעלה שווה לזמן 	 )4(

נכון / לא נכון ירידתו חזרה לקרקע.	 	

y at2
1 2= נוסחאות:  	

t a
y2

= 		

      ￼ ￼	 v v ato= +          	

￼
 /המשך בעמוד 43/

מטר
שנייה2

על מסה m  פועלים שני כוחות,  F1   ו– F2 .  הגודל של כל כוח הוא  5 ניוטון.  	.22

הזווית בין שני הכוחות היא  120o  )ראה תרשימים א ו–ב(. 	

￼

בתרשים א  סרטט על אחד מהקווים המקווקווים את הווקטור R , שהוא הכוח 	 א.	 	

השקול של שני הכוחות  F1   ו– F2  .       )9 נקודות( 	

הגודל של הכוח R הוא  )2.5 / 5 / 7(                         ניוטון.     )8 נקודות( ב.	

. R  המאזן את הכוח השקול , F3  ,מפעילים כוח נוסף  m  על המסה ג.	

בתרשים ב סרטט את וקטור הכוח  F3 , על אחד מהקווים המקווקווים. 	)1( 	

        .                         ?  F3  מהו הגודל של הכוח 	)2( 	

)8 נקודות(	      	

השקול של שלושת הכוחות  F3  ,  F2  ,  F1  )שווה ל– / שונה מ–(  ד.	

8 נקודות( 3
1

	                                     אפס.      )

	

cosF Fx α= נוסחאות:  

sinFFy α=               	

	 		      	

/המשך בעמוד 44/

מטר 
שנייה2



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥≥ ≠

 ÆÔÂËÂÈ 5  ‡Â‰ ÁÂÎ ÏÎ Ï˘ Ï„Â‚‰  Æ F2 –Â   F1  ¨˙ÂÁÂÎ È˘ ÌÈÏÚÂÙ  m ‰ÒÓ ÏÚ  .22

Æ®·–Â ‡ ÌÈÓÈ˘¯˙ ‰‡¯©  120o  ‡È‰ ˙ÂÁÂÎ‰ È˘ ÔÈ· ˙ÈÂÂÊ‰  

 

  ÁÂÎ‰ ‡Â‰˘ ¨ R ¯ÂË˜ÂÂ‰ ˙‡ ÌÈÂÂ˜ÂÂ˜Ó‰ ÌÈÂÂ˜‰Ó „Á‡ ÏÚ ËË¯Ò  ‡ ÌÈ˘¯˙· א.   

®˙Â„Â˜ π©       Æ  F2 –Â   F1  ˙ÂÁÂÎ‰ È˘ Ï˘ ÏÂ˜˘‰  

®˙Â„Â˜ ∏©     ÆÔÂËÂÈ                         ®7 Ø 5 Ø 2.5©  ‡Â‰ R ÁÂÎ‰ Ï˘ Ï„Â‚‰ ב.�

Æ R  ÏÂ˜˘‰ ÁÂÎ‰ ˙‡ ÔÊ‡Ó‰ ¨ F3  ¨ÛÒÂ ÁÂÎ ÌÈÏÈÚÙÓ  m  ‰ÒÓ‰ ÏÚ ג. 

ÆÌÈÂÂ˜ÂÂ˜Ó‰ ÌÈÂÂ˜‰Ó „Á‡ ÏÚ ¨ F3  ÁÂÎ‰ ¯ÂË˜Â ˙‡ ËË¯Ò · ÌÈ˘¯˙·  (1) �

        Æ                         ø  F3  ÁÂÎ‰ Ï˘ Ï„Â‚‰ Â‰Ó  (2)  

     �®˙Â„Â˜ ∏©  

 ®–Ó ‰Â  ̆Ø –Ï ‰ÂÂ˘©  F3  ¨  F2  ¨  F1  ˙ÂÁÂÎ‰ ˙˘ÂÏ˘ Ï˘ ÏÂ˜˘‰ ד.�

®˙Â„Â˜ ∏3
1

©      ÆÒÙ‡                                      

 

cosF Fx α=   ∫˙Â‡ÁÒÂ

sinFFy α=                

         

Ø¥¥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

m

F1

F2

60o

60o

‡ ÌÈ˘¯˙

m

F1

F2

60o

60o

· ÌÈ˘¯˙
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בתרשים שלפניך מתואר מנוף.  על הקצה הימני של המנוף מונחת תיבה B  שמשקלה 	 .23

       . F 6 ניוטון. על הקצה השמאלי של המנוף פועל כוח 	

￼

איזה מהקווים המקווקווים שבתרשים: II , I  או  III , הוא ציר הסימטריה של  א. 	

5 נקודות( 3
1

( התיבה?	

                                                                                                             	

.A  ציר הסיבוב של המנוף הוא בנקודה ב. 	

)8 נקודות( חשב, על פי הנתונים שבתרשים, את האורך של זרוע התיבה. 	 	

                                                                                                             	

                                                                                                             	

חשב את גודל הכוח F , המאזן את המנוף.     )7 נקודות( ג.	

                                                                                                             	

                                                                                                             	

מעמידים את התיבה  B  על הצד הצר שלה, כך שציר הסימטריה שלה מתלכד עם  ד.	

ציר הסימטריה שהיה לה במצב הקודם. האם תשתנה התשובה שקיבלת בסעיף ב? 

)כן/לא(                      )5 נקודות( 		

)שים לב: המשך השאלה בעמוד הבא.(

/המשך בעמוד 45/

F

A

 6Ó”Ò 12Ó”Ò

B

IIIIII

2
Ó”Ò

2
Ó”Ò



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥μ ≠

∫‰ÂÎ‰ ‰ÚÈ·˜‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ®¥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ה. 

®˙Â„Â˜ ∏©     ÆÔÂÎ ‡Ï Â‡ ÔÂÎ  

 Í¯„ ¯·ÂÚ ÈÂÏ˙ ÛÂ‚ Ï˘ ·Â·ÈÒ‰ ¯Èˆ ¯˘‡Î  (1)

 ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    Æ˘È„‡ Ï˜˘Ó–ÈÂÂÈ˘· ‡ˆÓ ÛÂ‚‰ ¨ÂÏ˘ „·ÂÎ‰ ÊÎ¯Ó  

¨ÛÙÂ¯ Ï˜˘Ó–ÈÂÂÈ˘· ‡ˆÓ‰ ÛÂ‚ ÂÓÂ˜ÓÓ ÊÈÊ Ì‡  (2)

 ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ         ÆÌ„Â˜‰ Â·ˆÓÏ „ÈÓ˙ ¯ÂÊÁÈ ‡Â‰  

 ¨„·ÂÎ‰ ÊÎ¯Ó ÏÚÓ ÂÏ˘ ·Â·ÈÒ‰ ¯Èˆ˘ ¨ÛÂ‚   �(3)

 ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ   ÆÛÙÂ¯ Ï˜˘Ó–ÈÂÂÈ˘· ‡ˆÓ  

ÔÂÎ ‡Ï Ø ÔÂÎ    Æ¯Â„Î‰ ÊÎ¯Ó· ‡ˆÓ „ÈÁ‡ ¯Â„Î Ï˘ „·ÂÎ‰ ÊÎ¯Ó  (4)

F F1 1 2 2$ $, ,=   ∫‰ÁÒÂ

Ø¥∂ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥∂ ≠

אופטיקה

  Æ‰¯ÂÚ˜–Â„ ‰˜„ ‰˘„Ú ˙‚ˆÂÓ ‡ ÌÈ˘¯˙·   .24

F2 F1

M N

‡ ÌÈ˘¯˙

®˙Â„Â˜ ∏©    ÆÍÈÙÏ˘ ®≤©≠®±© ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰ א.  

                              ®„˜ÂÓ‰ ˜ÁÂ¯ØÈ˘‡¯‰ ÈËÙÂ‡‰ ¯Èˆ‰© ‡¯˜  MN  ¯˘È‰  (1)   

  Æ‰˘„Ú‰ Ï˘    

Æ                 ®È·ÂÈÁØÈÏÈÏ˘© ‡Â‰ ÂÊ ‰˘„Ú Ï˘ „˜ÂÓ‰ ˜ÁÂ¯ Ï˘ ÈËÓ˙Ó‰ ÔÓÈÒ‰  (2)

Æ®· ÌÈ˘¯˙ ‰‡¯©  B  ‰„Â˜·  MN  ¯˘È‰ ÏÚ ·ˆÈ  AB  ÌˆÚ ב. 

 ÆÌˆÚ‰ ˘‡¯Ó ˙Â‡ˆÂÈ‰ ¨˙Â‚ˆÈÈÓ ÌÈÈ¯˜ È˙˘ ˙ÂËË¯ÂÒÓ ÌÈ˘¯˙·  

Æ MN  ¯˘ÈÏ ‰ÏÈ·˜Ó ˙¯Á‡ Ô¯˜Â ¨‰˘„Ú‰ ÊÎ¯Ó Í¯„ ˙¯·ÂÚ ˙Á‡ Ô¯˜  

M N

· ÌÈ˘¯˙

F2 F1B

A

®˙Â„Â˜ ∏©      Æ‰˘„Ú· Ô˙¯È·˘ ¯Á‡Ï ÌÈÈ¯˜‰ È˙˘ ÍÏ‰Ó ˙‡  · ÌÈ˘¯˙· ËË¯Ò

(שים�לב׃�המשך�השאלה�בעמוד�הבא.)

Ø¥∑ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥∑ ≠

 Ï˘ ˘‚ÙÓ‰ ˙„Â˜· ˙Ï·˜˙Ó  AB  ÌˆÚ‰ Ï˘ ˙ÂÓ„‰  · ÌÈ˘¯˙·   (1) ג. 

  Æ                                                        ®ÌÈÈ¯˜‰ ÈÎ˘Ó‰ØÔÓˆÚ ÌÈÈ¯˜‰©  

Æ‰˘„Ú· ˙Ï·˜˙Ó‰ ˙ÂÓ„‰ ˙‡  · ÌÈ˘¯˙· ÌÈ‡˙Ó‰ ÌÂ˜Ó· ËË¯Ò  (2)

 ®˙Â„Â˜ ∏3
1

©

 ˙ÂÓ„Ï ‰ÓÈ‡˙Ó‰ ‰ÂÎ˙‰ ˙‡ Ï‚ÚÓ· Û˜‰ ¨ÍÈÙÏ˘ ®≥©≠®±© ÌÈÙÈÚÒ–˙˙‰Ó „Á‡ ÏÎ· ד. 

∫®≤© ‚ ÛÈÚÒ· ˙ËË¯Ò˘

‰ÓÂ„Ó Ø ˙È˘ÓÓ  (1)

‰ÎÂÙ‰ Ø ‰¯˘È  (2)

˙Ë˜ÂÓ Ø ˙Ï„‚ÂÓ  (3©

®˙Â„Â˜ π©

Ø¥∏ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
 



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥∏ ≠

Æ®ÌÈÂ˘ ÌÈÂÂÈÎ·© ˙ÂÂ˘ ˙ÂÈÂÂÊ· ¯Â‡ È¯˜ ÁÏÂ˘ ‡Â‰Â ¨ÌÈÓ ÍÂ˙· ÚÂ˜˘ ÌÈÏÊÂÏ ÌÂË‡ ÒÙ   .25

 Æ„≠‡ ÌÈ·ˆÓ ‰Ú·¯‡Ó „Á‡ ÏÎ· ÒÙ‰Ó ˙Â‡ˆÂÈ‰ ÌÈÈ¯˜‰ ÍÏ‰Ó ¯‡Â˙Ó ÍÈÙÏ˘ ÌÈ˘¯˙·  

¯ÈÂÂ‡

ÌÈÓ
‡

· ‚ „

 

     ÆÍÈÙÏ˘ „≠‡ ÌÈÙÈÚÒ· ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰

 ¨                  ( / )90 0o o  ‡È‰ ÌÈÓ‰ ÈÙ· ¯Â‡‰ Ô¯˜ Ï˘ ‰ÚÈ‚Ù‰ ˙ÈÂÂÊ  ‡ ·ˆÓ· א.  

®˙Â„Â˜ ∂©      Æ                  ( / )90 0o o   ‡È‰ ¯ÈÂÂ‡· ‰¯È·˘‰ ˙ÈÂÂÊÂ  

®˙Â„Â˜ ∂©      Æ‰ÚÈ‚Ù‰ ˙ÈÂÂÊÓ                 ®‰Ë˜Ø‰ÏÂ„‚© ‰¯È·˘‰ ˙ÈÂÂÊ  · ·ˆÓ· ב.  

 ‰ÚÈ‚Ù‰ ˙ÈÂÂÊ ÔÎÏÂ ¨                 ( / )90 0o o  –Ï ‰ÂÂ˘ ¯ÈÂÂ‡· ‰¯È·˘‰ ˙ÈÂÂÊ  ‚ ·ˆÓ· ג.  

®˙Â„Â˜ ∂©      Æ                               ®‰¯ÊÁ‰‰ ˙ÈÂÂÊØÏÂ·‚‰ ˙ÈÂÂÊ© ‡È‰ ÌÈÓ·

 ˙¯ˆÂ ÔÎÏ ¨ÏÂ·‚‰ ˙ÈÂÂÊÓ                 ®‰Ë˜Ø‰ÏÂ„‚© ‰ÚÈ‚Ù‰ ˙ÈÂÂÊ  „ ·ˆÓ· ד.  

®˙Â„Â˜ ∑3
1

©      Æ                                    ®‰¯ÂÓ‚ ˙ÈÓÈÙ ‰¯ÊÁ‰Ø¯ÈÂÂ‡· ‰¯È·˘©  

Æ 1.33  ‡È‰ ÌÈÓ Ï˘ ‰¯È·˘‰ ˙Ó  (1) ה. 

                                                                      Æ cα  ¨ÏÂ·‚‰ ˙ÈÂÂÊ ˙‡ ·˘Á   

      Æ± ÛÈÚÒ–˙˙· ˙·˘ÈÁ˘ ˙ÈÂÂÊ‰ ˙‡  cα  ÔÓÈÒ· ÌÈ˘¯˙· ÔÈÈˆ  (2)

®˙Â„Â˜  ∏©

 

sin n
1

cα =    ∫˙Â‡ÁÒÂ 

          .sin 45 0 707o =     

         .sin 60 0 866o =      

      . .sin 48 76 0 752o =        

.sin 46 0 719o =            

Ø¥π „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
  



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ ¥π ≠

Æ‰ÓÏˆÓ Ï˘ ÌÈ˘¯˙ ÍÈÙÏ  .26

 ¨ÌÈ‡˙Ó‰ ˜ÏÁ‰ Ì˘ ˙‡ ÌÈ˘¯˙·˘ ÌÈ˜È¯‰ ÌÈ·ÏÓ‰ ˙˘ÂÏ˘Ó „Á‡ ÏÎ· ·Â˙Î א.   

∫ÍÈÙÏ˘ ‰ÓÈ˘¯‰ ÍÂ˙Ó   

®˙Â„Â˜ ∑©     Æ˙ÊÎ¯Ó ‰˘„Ú ¨ÌÂÏÈˆ Ë¯Ò ¨ÒÈ¯˙ ¨ÌˆÓˆ   

Æ‚–Â · ÌÈÙÈÚÒ· ÌÈËÙ˘Ó‰ ˙‡ ÌÏ˘‰  

 Ï˘ ‰ÂÓ˙ ˙Ï·˜˙ÓÂ ‰ÈÈ˘ Ï˘ ¯È¯·˘Ï Á˙Ù ÒÈ¯˙‰ ¨‰ÓÏˆÓ‰ ˜„‰ ÏÚ ÌÈˆÁÂÏ ¯˘‡Î ב. 

®˙Â„Â˜ ∑3
1

©     ÆÌÂÏÈˆ‰ Ë¯Ò ÏÚ                                         ®ÌˆÚ‰Ø‰˘„Ú‰©

 ˜ÁÂ¯Ó ¯˙ÂÈ Â‡ ÌÈÈ˘ ÈÙ ÏÂ„‚ ‰ÓÏˆÓ‰ ˙˘„ÚÓ ÌÏÂˆÓ‰ ÌˆÚ‰ Ï˘ ˜Á¯Ó‰ ¨·Â¯Ï ג. 

 ®‰ÓÂ„ÓØ˙È˘ÓÓ© ∫‡È‰ ‰Ê ‰¯˜Ó· ÌÂÏÈˆ‰ Ë¯Ò ÏÚ ˙¯ˆÂ‰ ˙ÂÓ„‰ Æ‰˘„Ú‰ Ï˘ „˜ÂÓ‰

 ®˙Ë˜ÂÓØ˙Ï„‚ÂÓ© ¨                                 ®‰ÎÂÙ‰Ø‰¯˘È© ¨                                

®˙Â„Â˜ π©       Æ                                

 Ó¢Ò 11  ˜Á¯Ó· ‡ˆÓ ÌÂÏÈˆ Ë¯Ò ÆÓ¢Ò 10  ‡Â‰ ‰ÓÏˆÓ‰ ˙˘„Ú Ï˘ „˜ÂÓ‰ ˜ÁÂ¯ ד. 

 Æ‰˘„Ú‰Ó

 ˙ÂÓ„ Ï·˜Ï È„Î ÌÏÂˆÓ‰ ÌˆÚ‰ ‡ˆÓÈ‰Ï ÍÈ¯ˆ ÌÂÏÈˆ‰ ˙˘„ÚÓ ˜Á¯Ó ‰ÊÈ‡· ·˘Á  

                                                            ®˙Â„Â˜ ±∞©    ÆÌÂÏÈˆ‰ Ë¯Ò ÏÚ ‰¯Â¯·

                                                                                                               

                                                                                                               

a b f
1 1 1

+ =    ∫‰ÁÒÂ

Øμ∞ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
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חשמל

נתון מעגל חשמלי ובו מקור מתח אידאלי, נגַדָ  R, אמפרמטר A וולטמטר המחובר במקביל  	 .27

לנגד )ראה תרשים א(. 

A

V

R

‡ ÌÈ˘¯˙

Á˙Ó ¯Â˜Ó

תלמיד שינה כמה פעמים את המתח במעגל ומדד את עוצמת הזרם. 	

על פי מדידות אלה, סרטט התלמיד את הגרף המתואר בתרשים ב.  	

  

1

1

0
0

0.2

0.4

0.6

0.8

1.2

2 3 4 5 6
Á˙ÓU(V)

Ì¯ÊI(A)

· ÌÈ˘¯˙

„‚· Á˙Ó· ˙ÂÏ˙Î Ì¯Ê

	

 . 4 V  כאשר המתח הוא R  מצא על פי הגרף את עוצמת הזרם הזורם בנגד א.  	

)6 נקודות(     	

                                                                                                            	

                                                                                                            	 

חשב את ההתנגדות של הנגד  R.     )6 נקודות(  ב. 	

                                                                                                            	

                                                                                                            	
 

/המשך בעמוד 51/ )שים לב: המשך השאלה בעמוד הבא.(	



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ μ± ≠

Æ®‚ ÌÈ˘¯˙ ‰‡¯© ¯ÂË· ¯Â·ÈÁ· ¨ R  „‚Ï ‰‰Ê ¨„‚ „ÂÚ ÌÈÙÈÒÂÓ ÈÏÓ˘Á‰ Ï‚ÚÓÏ ג.� 

  

®˙Â„Â˜ ∏©     ÆÌÈ„‚‰ È˘ Ï˘ ‰ÏÂ˜˘‰ ˙Â„‚˙‰‰ ˙‡ ·˘Á  

                                                                                                              

                                                                                                              

 Æ®‚ ÌÈ˘¯˙ ‰‡¯©  4V  Ï˘ Á˙ÓÏ ÌÈ¯·ÂÁÓ  ‚ ÛÈÚÒ· ÌÈ¯‡Â˙Ó‰ ÌÈ„‚‰ È˘ ד.� 

®˙Â„Â˜ ∂3
1

©        Æ A  ¯ËÓ¯ÙÓ‡‰ „„ÂÓ˘ Ì¯Ê‰ ˙ÓˆÂÚ ˙‡ ·˘Á  

                                                                                                             

                                                                                                              

 ˙ÓˆÂÚ Æ®„ ÌÈ˘¯˙ ‰‡¯© È˘‰ „‚Ï ÏÈ·˜Ó· ˙ÚÎ ÌÈ¯·ÁÓ ÌÈ„‚‰ È˘Ó „Á‡ ˙‡ ה. 

  ®–Ï ‰ÂÂ˘ Ø–Ó ‰Ë˜ Ø –Ó ‰ÏÂ„‚© ‰È‰˙ „„ÂÓ A  ¯ËÓ¯ÙÓ‡‰˘ Ì¯Ê‰

®˙Â„Â˜ ∑©     Æ„ ÛÈÚÒ· ‰„„Ó˘ Ì¯Ê‰ ˙ÓˆÂÚ                                  

A

R

R

4V

„ ÌÈ˘¯˙

      

R I
U

=    ª   I R
U

=            ∫˙Â‡ÁÒÂ

R R R
1 1 1

1 2
= +

T
                

       R R R1 2= +T                   

Øμ≤ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø

A

RR

4V

‚ ÌÈ˘¯˙



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ μ≤ ≠

 Á˙ÓÏ ÏÈ·˜Ó· ˙Â¯·ÂÁÓ ¨ÌÂ‡ 500  ‡È‰ ˙Á‡ ÏÎ Ï˘ ˙Â„‚˙‰‰˘ ¨˙Â¯Â 20   .28

ÆËÏÂÂ 220 Ï˘  

®˙Â„Â˜ ∏©     Æ˙Â¯Â‰ ÏÎ Ï˘ ‰ÏÂ˜˘‰ ˙Â„‚˙‰‰ ˙‡ ·˘Á א. 

                                                                                                        

®˙Â„Â˜ π©      Æ®ËÂÂÏÈ˜© kW ˙Â„ÈÁÈ· ˙Â¯Â‰ ÏÎ Ï˘ ˜ÙÒŒ‰‰ ˙‡ ·˘Á ב. 

                                                                                                        

                                                                                                        

Æ˙ÂÚ˘ 5 Í˘Ó· „ÁÈ ˙Â¯Â‰ ÏÎ ÂÎ¯ˆ˘ ®‰Ú˘≠ËÂÂÏÈ˜© kWh –· ‰È‚¯‡‰ ˙‡ ·˘Á ג. 

®˙Â„Â˜ ∑3
1

©  

                                                                                                        

                                                                                                        

ÆÁ¢˘  0.5 ‡Â‰  ®‰Ú˘–ËÂÂÏÈ˜© kWh  ÏÎ ¯ÈÁÓ˘ Á‰ ד. 

®˙Â„Â˜ π©      Æ˙ÂÚ˘ 5 Í˘Ó· ˙Â¯Â‰ ÏÎ Ï˘ ‰ÏÚÙ‰‰ ¯ÈÁÓ ˙‡ ·˘Á  

                                                                                                        

                                                                                                        

∫˙Â‡ÁÒÂ

...R R R R
1 1 1 1

nT 1 2
= + + +

P R
U

T

2
=                           

P tW $=   

Øμ≥ „ÂÓÚ· Í˘Ó‰Ø
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 , 50 W ; 220 V רשום A על נורה .B–ו A ,נתונות שתי נורות 	 .29

. 100 W ; 220 V  רשום B ועל נורה 	

חשב את ההתנגדות של כל אחת מהנורות.     )7 נקודות( א. 	

                                                                                                      :A נורה 	

                                                                                             :B נורה 	

מחברים את שתי הנורות בטור )ראה תרשים(.  ב. 	

חשב את ההתנגדות השקולה של שתי הנורות.     )7 נקודות( 	)1( 	

                                                                                                               

. 220 V המחוברות בטור, הוא , B–ו A ,המתח על שתי הנורות 	)2(

חשב את עוצמת הזרם העובר דרך הנורות.     )7 נקודות( 		

                                                                                                               	

                                                                                                               

חשב את ההֶספק המתקבל על כל אחת מהנורות המתוארות בסעיף ב.      ג.	

)8 נקודות( 	

                                                                                                   :A נורה

                                                                                                     :B נורה

)שים לב: המשך השאלה בעמוד הבא.(

/המשך בעמוד 54/

Á˙Ó ¯Â˜Ó

220V

AB



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ μ¥ ≠

    Æ¯·Ò‰ ø‰ÈÏÚ ÌÂ˘¯‰ ˜ÙÒ‰‰Ó ÔË˜ ˙Â¯Â‰Ó ˙Á‡ ÏÎ ¯Â·Ú· ˙·˘ÈÁ˘ ˜ÙÒ‰‰ ÚÂ„Ó ד. 

®˙Â„Â˜ ¥ 3
1

©  

                                                                                                               

                                                                                                               

∫˙Â‡ÁÒÂ

 ª                           

R R RT 1 2= +          

        
ª
                              

P I R2=

בהצלחה!
Ï‡¯˘È ˙È„ÓÏ ‰¯ÂÓ˘ ÌÈ¯ˆÂÈ‰ ˙ÂÎÊ

ÍÂÈÁ‰ „¯˘Ó ˙Â˘¯· ‡Ï‡ ÌÒ¯ÙÏ Â‡ ˜È˙Ú‰Ï ÔÈ‡

P R
U2

=R P
U2

=

I P
U=I R

U
=



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ μμ ≠

טיוטה 



· ˜ÏÁ ¨∞≥∂±∞± ßÒÓ ¨Ë¢Ò˘˙ ıÈ˜ ¨‰˜ÈÊÈÙ ≠ μ∂ ≠

טיוטה�




